
 

 

 

 

 

 آزمون ورودی 

 دوره دوم متوسطه های نمونه دولتیدبیرستان

 1401-1402سال تحصیلی 

 
 ضریب سؤالات تعداد   نام درس ردیف

 15 های آسمان قرآن و پیام 1
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 15 فارسی  2

 15 عربی  3

 15 مطالعات اجتماعی )جغرافیا، تاریخ، مدنی(  4

 10 انگلیسی 5

 15 ی علوم تجرب 6

 15 ریاضی 7

  100 جمع کل 

 
 

 

 عزیز: آموزدانش 

، محل مناسب را با سؤال، با توجه به شماره  نامهپاسخها را بخوانید و پاسخ صحیح را انتخاب نمایید و سپس در  پرسش -1

 سیاه کنید.  کاملاًمداد مشکی 

 شود. منظور می  یک امتیاز منفیو برای هر پاسخ غلط  سه امتیاز مثبتصحیح  سؤال برای هر  -2

 شود. منظور می یک امتیاز منفیبیش از یک گزینه علامت زده شود،  سؤالچنانچه در هر   -3

 

 

 خراسان رضوی

 03/04/1401 جمعه روز: آزمون تاریخ  صبح 9: آزمون شروع 

 100: سوالات تعداد  دقیقه 120: پاسخگویی مدت 

 وزارت آموزش و پرورش

 اداره کل آموزش و پرورش

و ارزشیابی  اداره سنجش  



 

 

 

  های آسمانآموزش قرآن و پیام

 کلمات قرآنی کدام گزینه، صحیح ترجمه شده است؟  -1

 سختی  :ب أس گناه / :ذنُوب تمام شد / :قضُِی ت( 2 آزماید می :ی بلوُ   چه بد است /  :سآء   محل آرامش / :مِهاد( 1

دید رویاننده /  :زارِع( 3  رویانیممی  :ن شاءُ   معیار / :میزان  علف / :نجم( 4 پند دهنده   :مُدَّکِر آهن / :ح 

 ترجمه کدام آیه صحیح است؟ -2

ب ِ ( 1  و یادکن نام پروردگارت را و با آرامش او را ندا کن. :یلً ت بْتِ  یْهِ  و  ت ب تَّلْ إِل  ك  و  اذْکُرِ اسْم  ر 

اأ   آی( 2 لُ قمُِ الَّ  یُّه  م ِ  ای پیامبر برخیز شب را مگر اندکی.  :یلً إلََِّّ ق لِ  یْل  الْمُزَّ

مُ قِ  ی  هِ  یْلِ إنَِّ ن اشِئ ة  الَّ ( 3 طْئاً و  أ قْو   تر و از لغزش دورتر است.همانا عبادت در شب استوارتر، خالصانه  :یلً أ ش دُّ و 

 . شدنیمی یا اندکی از آن کم  :یلً مِنْهُ ق لِ نِصْف هُ أ وِ انْقصُْ ( 4

 است؟  متفاوتحرف »واو« در کدام گزینه با بقیه  -3

  و  أ صْل ح  ب ال هُمْ ( 2  و  الْكِت ابِ الْمُبِینِ ( 1

نوُن  ( 3  جِب ال  أ وْت ادًاو  الْ ( 4  و  لَّ  هُمْ ی حْز 

 است؟ نادرستترجمه کدام ترکیب قرآنی  -4

بعوثو  ما ن حنُ بِ ( 2  شاید خدا بشناسد.: لِی عل م  اللُ ( 1  شویم. و ما برانگیخته نمی  :ین  م 

 پس در آن زمین پراکنده شوید.: الْْ رْضِ  یف انْت شِرُوا فِ ( 4 .باشید  مؤمناگر  :انِ کُنتمُ مُؤمِنین  ( 3

 قسمت خورد« با کدام آیه ارتباط معنایی بیشتری دارد؟مفهوم بیت »چنان پهن خوانِ کرم گستَرد / که سیمرغ در قاف،  -5

اءِ م  ( 1 ل  مِن  السَّم  ی حْت سِبُ ( 2 ءً بقِ د ر  آ و  الَّذِي ن زَّ یْثُ لَّ    و  ی رْزُقْهُ مِنْ ح 

حْرُومِ  یو  فِ ( 3 قٌّ لِلسَّائِلِ و  الْم  الِهِمْ ح  بُّهُمْ  ین  ءاخِذِ ( 4 أ مْو  آ ءات اهُمْ ر   م 

 کند؟کدام گزینه آیات زیر را کامل میبا توجه به معنای کلمات قرآنی،  -6

ع لْن ا ال﴿ ع لْن ا الَّیْل  .............. ، و  ج  كُمْ ............. ، و  ج  ع لْن ا ن وْم  ل قْن اكُمْ ........... ، و  ج  ار   و  خ  نَّه 
.................﴾ 

ع ا( 1 اجًا  -شًا م  اجًا ( 2  لِب اسًا   -سُب اتاً  -أ زْو  ع اشًا  -لِب اسًا  -سُب اتاً  -أ زْو   م 

اجًا ( 3 ع اشًا  -سُب اتاً  -لِب اسًا  -أ زْو  ع اشًا  -لِب اسًا  -سُب اتاً ( 4  م  اجًا  -م   أ زْو 

 شود؟ دلیل و فلسفه نبوت از کدام عبارت قرآنی برداشت می -7

لْن ا رُسُل ن ا بِالْب ی ِن اتِ ل ق دْ ( 1 ان  ( 2  أ رْس  ع هُمُ الْكِت اب  و  الْمِیز  لْن ا م   و  أ نْز 

ن افِعُ لِلنَّاسِ ( 4  لِی قوُم  النَّاسُ بِالْقِسْطِ ( 3  فِیهِ ب أسٌْ ش دِیدٌ و  م 

شود و مفهوم  هستند در کدام عبارت قرآنی مشاهده می  ﴾اللَّّ  و  لَّ  ت كُونوُا ك الَّذِین  ن سُوا  ﴿پیامد رفتار کسانی که مصداق عبارت    -8

 آن چیست؟

جًام   ل هُ  جع لی  ( 2  خود فراموشی: ف أ نْس اهُمْ أ نْفسُ هُمْ ( 1  گمراهی  :خر 

وْفٌ ع ل یْهِمْ ( 4 هلاکت  :اً إلََِّّ ت ب ار  ین  و  لَّ  ت زِدِ الظَّالِمِ ( 3  ترس و اندوه : ف ل  خ 

 

 ای از وجود خدا هستند.« با کدام بیت تناسب معنایی بیشتری دارد؟های جهان، جلوه»تمام پدیدهمفهوم جمله  -9

  یا اسو مه و خورشید و ثریاست خد ز عکس رخ آن یار، در این گلشن و گلزار / به هر( 1



 

 

 

 و صفحه بشمارم  سرانگشتکتاب فضل تو را آب بحر کافی نیست / که ترکنم ( 2

  جستن که تو در وهم نیایی   گفتن که تو در فهم نگنجی / نتوان شبه تونتوان وصف تو ( 3

 ایماند و شنیدیم و خواندهای برتر از خیال و گمان و قیاس و وهم / وز هر چه گفته ( 4

 به جز ...های تقویت ایمان اشاره دارد های قرآنی زیر به یکی از راههمه عبارت -10

ت ِلِ الْقرُْآن  ت رْتِ ( 1 ِ ( 2 لً یو  ر  رْ ق وْمٌ مِنْ ق وْم  ( 3 ف اسْع وْا إِل ى ذِكْرِ اللَّّ ی ِئ اتِهِمْ  ك فَّر  یُ ( 4 لَّ  ی سْخ   ع نْهُمْ س 

 ، توسط حضرت ابراهیم )ع( است؟ازمنکرینهو  معروفامربهکدام عبارت قرآنی مصداق بارز  -11

عُ و  لَّ یبُصِرُ اذِ قال  لَِّ بیهِ یا ا ب تِ لِم  ت عبدُُ ما ( 1 نوا و  ا بشِروا بِال خافوا و  لَّ ت   ت  لَّ  ا  ( 2 لَّی سم  نَّ حز  ةِ ال تی کُنتمُ توع دون  ج 

  

سولٌ بما لَّ ت هوی ا نفسُ کُمُ است کب رتمُ لَّ ا ف کُ ( 3 کُم ر  كُمْ ( 4 ما جاء   إنِْ ت نْصُرُوا اللَّّ  ی نْصُرْكُمْ و  یثُ ب ِتْ أ قْد ام 

»گفتما هر آنکه عیب کسی در قفا شمرد / هر چند دل فریبد و رو خوش کند عدوست« با کدام حدیث ارتباط مفهومی بیت    -12

 بیشتری دارد؟

  سازد. نگرد و نیازش را برطرف می من است چرا که در آن میؤمن آینه م ؤم( 1

 داشت پشت سر و هدیه کردن عیب است.ثمره برادری، نگه( 2

  کسی که عیب خودش او را از عیب دیگران بازدارد. خوشا به حال ( 3

 های مرا به من هدیه دهد.ترین دوستانم نزد من کسی است که عیب محبوب ( 4

 تر است؟ ، مناسبازمنکرینهو  معروفامربهرفتار کدام شخص برای تأثیر بیشتر  -13

 شود. زهرا از جمع دوستانی که مشغول غیبت هستند، خارج می( 1

 کند.ین با احترام و رفتار خوب، دوستش را متوجه کارهای زشتش می محمدام( 2

 گرداند.زینب با مشاهده صدمه زدن اطرافیان به طبیعت، روی خود را بر می ( 3

 کند.جویی آب هنگام وضو، دیگران را به این کار سفارش می حمید با صرفه( 4

 است؟های داده شده به ترتیب کدام  نوع جهاد در نمونه -14

نبرد نیروهای  -های تروریستی درگیری نیروی انتظامی با گروهک -»جنگ حضرت علی )ع( با خوارج نهروان در صدر اسلام 

 یمن با عربستان« 

 ابتدایی -سرکشان   -سرکشان ( 2  سرکشان  -دفاعی  -ابتدایی ( 1

 دفاعی  -ابتدایی  -ابتدایی ( 4  دفاعی -سرکشان   -سرکشان ( 3

 ؟نیستهای استکباری برای به زانو در آوردن ملت ایران ر نمایانگر مصادیق راهکار جدید قدرتکدام تصوی -15

 

1  ) 2  )3)  4  ) 
 



 

 

 

 علوم تجربی

ها عنصر اکسیژن افزون بر اینکه گاز تنفسی است در صنعت نیز نقش مهمی دارد. این عنصر در ساختار بسیاری از ترکیب  -16

 های زیر اتم اکسیژن وجود دارد؟تعداد از ترکیبوجود دارد. در ساختار چه 

 آهک«  -کات کبود   -اتیلن  -آمونیاک  -نشاسته  -سلولز  -اوزون    -»سولفوریک اسید 

 مورد  7( 4 مورد  6( 3 مورد  5( 2 مورد  4( 1

)  کربنخواهیم با استفاده از مدل مولکولی و با فرض داشتن دو اتم  ، مییتجربعلومطی فعالیتی از کتاب    -17 )C
و شش اتم    6

)هیدروژن   )H
تواند ساختار مناسب برای ایت ترکیب باشد؟ )در این ، یک ترکیب مولکولی )اشتراکی( بسازیم. کدام گزینه می1

)های کربن با  اند و الکترونها رسم شدههای مدار آخر اتمساختارها، الکترون )های هیدروژن با  و الکترون  •(  اند(. نشان داده شده  (

1)  

H

HH

HH









  •

• •

••

•

•
C C

H

•

 2  )

C

H

H H

H

H H

•

• •

•

•• •








 

C

 

3)  

H

HH

HH









  •

• •

••

• •
C C

H

•

• •

 4  )

H

H

HH









•

•

•
•

•

•
C C

•

•

H

H

 

 جوش نقطهها را بر اساس تفاوت  نفت خام مخلوطی از صدها هیدروکربن است که در برج تقطیر آن   -18

با توجه به شکل، هیدروکربنکنند؛ بر اساس آموختهجدا می C  هایهای خود و  H
10 Cو    22 H

20 و   42

C H
17 Cو  36 H

24  ؟نادرست استرا در نظر بگیرید، در این باره کدام عبارت  50

Cتمایل به جاری شدن ( 1 H
24  هاست. کمتر از بقیه هیدروکربن 50

C جوشنقطه ( 2 H
10  هاست.کمتر از بقیه هیدروکربن  22

  شود.های نفت خام جدا می از دیگر هیدروکربن  یک برش نفتیها در مخلوط این هیدروکربن( 3

 صرفاً از برج تقطیر استفاده کرد.  تواننمی بسیار نزدیک به هم  جوشنقطه ها با برای جداکردن هیدروکربن ( 4

  3را در زمان    Eتا    Aت. اگر متحرکی مسیر  ای، شعاع یکی دو برابر دیگری اسشکل مقابل را در نظر بگیرید. در بخش دایره  -19

  چند متر است؟   مسیرتوسط متحرک در کل    گرفتهانجام  ییجاجابهمتر بر ثانیه طی کند، میزان    10دقیقه با تندی متوسط   =( )3 
  متر  600( 1

 متر  1200( 2

  متر  1500( 3

 متر  1800( 4
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جرم ارابه،    بودن ثابتکند؛ با فرض  ها، شتاب ارابه تغییر میدر شکل مقابل با افزوده شدن وزنه  - 20

 بیان شده است؟ ی درستبهبین نیرو و شتاب در کدام نمودار 
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های های جهان، اطلاعاتی در مورد ورقهو آتشفشان  لرزهنیزم ها، مقایسه پراکندگی  با مطالعات انجام شده در بستر اقیانوس  -21

 ؟نادرست استگیری زیر های حاصل از آن کسب شده است؛ بر این اساس کدام نتیجهو پدیده کرهسنگ

  بیشتر از دیگر نقاط است. هالرزه ن یزمهای عمیق اقیانوسی، فراوانی در نزدیکی گودال ( 1

 قرار دارند. کرهسنگهای ها بیشتر در حاشیه ورقه و آتشفشان  زی خلرزه نقاط ( 2

  شود. های بستر اقیانوس بیشتر می میان اقیانوسی دورتر شویم، سن سنگ  کوهرشته هر چه از محل ( 3

 ای کمتر است.های قاره میان اقیانوسی از چگالی سنگ  کوهرشتهها در محل  چگالی سنگ( 4

در زیر آمده است. در   ختهیرهمبه  صورتبهگذاری روی داده است. برخی از این اتفاقات  در شکل مقابل، وقایعی بعد از رسوب  -22

 بیان شده است؟  یدرستبهکدام گزینه، ترتیب این اتفاقات 

V:   های رسوبیدگرگونی برخی از سنگ  

W گذاری : رسوب 

X :های رسوبیو فرسایش سنگ  یخوردگ نیچ 

Y:  های آذرین نفوذ توده آذرین به وجود آمدن سنگ 

1  )Y V X W   

2  )V Y X W   

3  )V X Y W   

4  )X W V Y   

توانیم بادکنک  های زیر میبا کدام یک از روش  سازیم.ای مطابق شکل میای، وسیلهبا دو عدد نی، یک بادکنک و بطری شیشه  -23

 را باد کنیم؟

 بدمیم.  Aرا ببندیم و در نی  Bالف( با انگشت خود دهانه نی  

 شروع به مکیدن هوا کنیم. Bب( از نی 

 محکم فوت کنیم. Aج( در نی 

 فقط ج( 4 الف و ج ( 3 ب و ج ( 2 الف و ب ( 1



 

 

 

گاه توان به محل مشخص شده نیروی قائمی وارد کرد و تکیهوسیله اهرم، میجسم در شکل زیر به   بلندکردنفرض کنید برای    -24

 را در یکی از دو نقطه تعیین شده در شکل، انتخاب کرد.

شود با نیروی کمتر  ها سبب میالف( اعمال نیروی ثابت به کدام سمت یا سمت

 از وزن جسم، جسم را بلند کرد؟

 ا چه نوع گشتاوری را روی اهرم ایجاد خواهد کرد؟ ساعتگرد یا پادساعتگرد؟ ب( این نیرو یا نیروه

 ب: ساعتگرد   -( الف: نیروی رو به بالا 1

 ب: پادساعتگرد   -رو به پایین   ی روین الف:( 2

 ب: ساعتگرد )نیروی رو به بالا( و پادساعتگرد )نیروی رو به پایین(  -هر دو حالت امکان دارد )نیروی رو به بالا و پایین( ( 3

 ب: پادساعتگرد )نیروی رو به بالا( و ساعتگرد )نیروی رو به پایین(   -هر دو حالت امکان دارد )نیروی رو به بالا و پایین( ( 4

 است؟  نادرستمتن زیر را با دقت مطالعه کرده و مشخص کنید چند جمله   -25

در گذشته از    . های بشر نسبت به فضای اطراف زمین افزایش یابد»توسعه ابزارهای رصد آسمان موجب شده تا اطلاعات و یافته

اعضای   ةشناسان معتقدند که همبیشتر ستاره  .دشاسطرلاب برای تعیین زاویه ارتفاع ستارگان و سایر مطالعات نجومی استفاده می 

های فلکی صورت   .چرخانی متشکل از گاز و غبار به نام سحابی خورشیدی تشکیل شده است  کشان راه شیری از ابر عظیم وکه

شد. ستاره قطبی که تقویم استفاده می  عنوانبهاز آنها    ،به همین دلیل در قدیم  ،شوندهمیشه و به طور ثابت در آسمان دیده می

ابتدا لازم است دب اکبر شناسایی شود در ایران با افزایش   چندان هم پر نور نیست در دب اصغر قرار دارد و برای پیدا کردن آن

 «.ابدیی معرض جغرافیایی میزان زاویه انحراف قبله افزایش 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

چه   Bو   Aها به ترتیب از راست به چپ در هر یک از نقاط  ها و اصطکاک نخ و قرقرهنظر از وزن قرقرهبا توجه به شکل و صرف  -26

g  و چند کیلوگرم است؟ )دستگاه در حال تعادل است Mشود؟ جرم  نیرویی وارد می N Kg= 10 /) 

1  )N160  ،N80 ،Kg28   

2  )N160  ،N40، Kg20  

3  )N80  ،N40 ،Kg16   

4  )N80  ،N40 ،Kg20 

 

مانند؟ کامل کنید کدام اصطلاح یا اصطلاحات باقی میکلمات داخل گیومه  اگر عبارت زیر را با انتخاب اصطلاح مناسب از    -27
 شود.(بیش از یک بار استفاده می )ممکن است از یک اصطلاح 

 « ی ادولپه   –هاگ  – پوستک  –  یالپهتک  –روزنه   –»دانه 

 شوند. است. هر دو با ..................... تکثیر می دانگاننهانالف( کاج از بازدانگان و سیب از 

 میکروسکوپ قرار دهیم، آوندهای آن روی یک حلقه قرار دارند. ب( اگر برش عرضی از ساقه یک گیاه ....................... تهیه و در زیر  

 گردد. شود، ..................... تشکیل میها دیده میهایی که گاهی اوقات بر روی بخش میله مانند خزه ج( درون کپسول

 تولید شیره پرورده نقش دارند.های ..................... و میان برگ، در فتوسنتز و در ساختار برگ گیاهان، یاخته د( 

 .............. هستند که در پزشکی و داروسازی کاربرد دارند. دارگل ( گل انگشتانه و باقلا نوعی گیاه ه 

 روزنه -هاگ ( 4 ی الپه تک  -پوستک ( 3 پوستک - ی ادولپه ( 2 ی الپهتک  -دانه ( 1

 

 پردازد؟ای( می)نوعی کرم لوله کرم آسکاریسها به توصیف های زیر را در نظر بگیرید. چند مورد از آنویژگی -28

جسم

محل اعمال نیرو


A

B

M

E N= 40



 

 

 

دارای دستگاه گردش   -داشتن دهان و مخرج در دستگاه گوارش    - دفع مواد از سطح بدن    -»بدن کیسه مانند  

 دارای دستگاه گردش آب«  - به کرم بالغ در دستگاه گوارش انسان شدنل یتبد -خون 

1 )2  2 )3 

3 )4  4 )5 

 ؟ باشد نمیهای مشخص شده در شکل ماهی، وظیفه کدام یک صحیح با توجه به اندام -29

 کمک به تغییر عمق ماهی در آب ( 1

 حفظ تعادل ماهی در آب ( 2

 تشخیص ارتعاشات آب ( 3

 تبادل گاز بین خون و آب ( 4

 برای متن زیر کدام عنوان مناسب است؟ -30

رویند  ها، تنه درختان و در سطح زمین می اند و روی صخره دانند که به خشکی وارد شده میها را جزء اولین موجودات پرسلولی  آن» 

در طول   کنند. بعضی از آنهاها در مناطق مرطوب زندگی میخورند و بسیاری از آنبه چشم می   این موجودات در سراسر جهان 

نماد   عنوانبهکه    ی اگونهبه کند  ر طبیعت کمک میها به شناسایی تغییرات دآنکنند. مطالعه  رشد می  مترمیلی  1سال، فقط  

 شود.«از آنها مواد دارویی و رنگی استخراج می هستندتغییرات اقلیمی در کشورها مطرح 

 ترین آغازیان ها، شناخته شده جلبک ( 2  بان آلودگی هواها، دیده گلسنگ ( 1

 طبیعت  کنندگانه یتجزترین ها، بزرگقارچ ( 4 ترین گیاهان روی زمین ها، قدیمیخزه ( 3

 ادبیات فارسی

 دهد؟ عبارت زیر را به ترتیب نشان می  شدةمشخصهای کدام گزینه، معنی واژه -31

که من خواهم گریست! تو نباید هرگز از یاد ببری که هرچه را اهلی کنی،   آوخوداع فرا رسید؛ روباه گفت: » همین که ساعت  

سازد. وفای او نسبت به گل است. می  مقتونچیزی که از وجود این شاهزاده مرا تا این درجه  ...  بود.«    همیشه مسئول آن خواهی

 شود.آن وقت جانم از سرور لبریز می 

 فریفته -افسوس ( 4 شیفته -حیف ( 3 وابسته   -آه ( 2 فریبنده  -افسوس ( 1

 ترتیب در کدام گزینه آمده است؟های »خودستایی، رنجور، پرتو، سحاب« به مترادف واژه  -32

 /  فروغ دروغ آورد کاستی  یراستالف( هر آنجا که روشن بود  

 ب( سرشک غم از دیده باران چو میغ / که عمرم به غفلت گذشت ای دریغ 

 ج( هر جان که در ره آمد لاف یقین بسی زد / لیکن نصیب جان زان پندار یا گمان است

 کمان انداخت /  به قصد جان من زار ناتوان انداختد( خمی که ابروی شوخ تو در  

 ب -د   -الف  -ج ( 4 الف  -ج   -د  -ب ( 3 ب -الف  -د  -ج ( 2 د  -الف  -ب  -ج ( 1

 رود(در کدام گزینه، املای تمام گروه واژگان به کار رفته، درست است؟ )تشدید جزء غلط املایی به شمار نمی -33

 استماع سخن   -های اجتماعی زمینه  -ثیرگذاری تأ  -همدم نیکوخصال ( 1

 به رغم برادران غیور   -فراغ بال  -خوار مغیلان  -استراق سمع ( 2

 گیه جاودان  ةسرچشم  -پیامد ناگوار  -خلد ة روض -جوانمردان  ةسلال( 3

 صومعه ةگوش  -انگیز های حراسصحنه   -فصل غریبی  -امید بقاء ( 4

 های زیر باشد؟ یکی از بیت ةسرایند   تواند نمیکدام شاعر  -34



 

 

 

 الف( مار بد جانی ستاند از سلیم / یار بد آرد سوی نار مقیم

 گفت فت / وز دو دیده گهرافشان میسب( گوهر اشک به مژگان می

 ج( به نام آن که جان را فکرت آموخت / چراغ دل به نور جان برافروخت

 الدین بلخیجلال ( 4 محمد غزالی ( 3   محمود شبستری شیخ ( 2 عبدالرحمان جامی( 1

 ها در کدام گزینه به ترتیب درست نوشته شده است؟ نقش دستوری واژه -35

 مفعول( -را. )مفعول   گناهانکرد رسید. به چه چیز ترک می را هرگز دردی نمی  آدمیاگر  ( 1

 متمم(  - هیلامضافبه نان. ) احتیاجرا احتیاج به آب شدیدتر است از   آدمی( 2

 صفت اشاره(  -شود. )نهاد شعور صادر نمی از طبیعت بی هااین پس  .و اراده نیست علماگر گویند طبیعت را ( 3

 ( مسند -مفعول )هست.  مصلحتیقرار داده و در هر یک  را در آدمی فراموشیخداوند حکیم حافظه و ( 4

 ؟شودنمیهر دو فعل کدام گزینه در حکایت زیر دیده  -36

بلندی سست مانده. پیرمردی ضعیف از پی کاروان همی   ة »روزی به غرور جوانی در راهی سخت رانده بودم و شبانگاه به پای پشت

اند: آمد و گفت: چه خُسبی که نه جای خفتن است؟ گفتم: چون روم که نه پای رفتن است. گفت: نشنیدی که صاحبدلان گفته

 که رفتن و نشستن به که دویدن و گسستن« 

 ماضی استمراری  -مضارع اخباری ( 2  ماضی نقلی -ماضی ساده  ( 1

 مستمر مضارع  -ماضی التزامی ( 4  مضارع التزامی -ماضی بعید  ( 3

 است؟  متفاوتها ها با دیگر گزینه در کدام گزینه، روابط واژه -37

 اتهام و تهمت / مصائب و مصیبت / صلاح و درست / قریب و بعید ( 1

 اعتماد و عماد / معاصی و معصیت / عیش و خرمی  / کهان و مهان( 2

 ی / مساعی و مسعی / خصلت و خوی / مختصر و مفصل نجات و منج ( 3

 فروغ احتیاج و حاجت / وصایا و وصیت / گویش و گفتار / فروزان و بی( 4

 ...  ةگزین به جز ها درست است های ادبی مشخص شده در همه گزینه آرایه -38

 جناس(  -که نتوان برآورد فردا ز گل )کنایه  / بیا تا برآریم دستی ز دل( 1

   کنایه( -ز بد کردنم دست کوتاه دار )تشبیه /   چراغ یقینم فرا راه دار( 2

 تشبیه(  -زد )جناس شط خرمشهر کف می /  زدآسمان از شوق دف می ( 3

 ( تشبیه  -تلمیح ) جنگیم.ها می آرا گفت: اینجا کربلاست و ما هم با یزیدی جهان ( 4

 ت؟اس  نادرستهای ادبی ذکر شده در کدام گزینه، آرایه  -39

 تا نشویم از پدرش شرمسار )تشبیه و جناس( /  تا نشود راز چو روز آشکار( 1

  که دست و پا بزند هر که در میان باشد )تشبیه و کنایه(/   غرق بحر محبت ملامتش نکنید( 2

 خوش بود دامن صحرا و تماشای بهار )تضاد و جناس( /   بامدادی که تفاوت نکند لیل و نهار( 3

 ( تشخیص و جناس) جدا هرگز نگردد جانم از دوست/  قصابم از تن واکره پوستاگر ( 4

 نیاز دارد؟  شی رایواز دیدگاه نگارشی، کدام گزینه به  -40

 او را بررسی کردم.  ةالف( امروز درخواستی به دستم رسید نشستم و تمام سوابق گذشت



 

 

 

 دیگر سرایندگان مشهودتر است. گو، محبوبیت حافظ شیرازی از ب( در میان شاعران پارسی 

 رحمی قرار گرفته است. ج( در درازنای تاریخ ما، سرزمین خراسان توسط بدخواهان مورد بی 

 گردد.بیان آن باز می  ةای به شیونهایی و هنری هر اندیشه ش د( در زیباشناسی ادبی، ارز

 د  -الف ( 4 ب  -ج ( 3 د  -ب ( 2 ج -الف ( 1

 های زیر با لحن کدام گزینه یکسان است؟ بیتلحن خوانش  -41

 تنگدست  /  در ایوان قاضی به صف برنشست ةفقیهی کهن جام

 نگه کرد قاضی در او تیز تیز  /  معرّف گرفت آستینش که خیز 

نشین کرده است. هایی است که میهن را در پرورندگی و همزیستی به مام یا مادر همانند و همترکیب »مام میهن« از همان دست ترکیب (  1

 کند.از این دید، میهن با باشندگانش مادرانه رفتار می 

کنند. مصاحبت با یک دوست خوب، همچون وزش نسیمی است که احساس آرامش و های زندگی به ما کمک میدوستان در تمام لحظه (  2

 سازد. سبکی و صفای درون را در ما زنده می

کرد. ناگهان خشتی از دیوار  ای دردمند بالای دیوار با حسرت به آب نگاه می د گرداگرد آن باغ. تشنهای بود و دیوارهای بلندر باغی چشمه( 3

 کند و در چشمه افکند. صدایی به گوش رسید. 

مند شوید. به خودتان عشق بورزید. آن قدر به خودتان نزدیک شوید که مند شدن چیزی یا کسی، بکوشید به خودتان علاقه پیش از علاقه(  4

 هستید.  نگویی بهترین دوست صمیمی خودتا

 معنایی داشته باشد؟ ةرابط تواند نمیکدام گزینه با مفهوم عبارت زیر،  -42

 »چشم باز کن تا عجایب بینی که مدهوش و متحیر شوی« 

 ز شرم خویش نادان مانده اینجا /   ز نورت عقل حیران مانده اینجا( 1

   جلوه آب صاف در گل و خار/  چشم بگشا به گلستان و ببین( 2

 که یاد خویش گم شد از ضمیرم /  چنان پر شد فضای سینه از دوست( 3

 که حدیثش همه جا در در و دیوار بماند /   بر جمال تو چنان صورت چین حیران شد( 4

نزدیکی  کنم.« ود سفر میگردم و پیوسته در خگوید: معرفت این است که گِرد خویش میآسیاب می» کدام دو بیت با مفهوم عبارت  -43

 ؟نداردمعنایی 

 یابدباید / دانش ذات خویش می الف( آن چه در علم بیش می 

 یک کعبه مگر نیست  ةب( در خلقت ما راز و معمای خدا چیست / انسان خودش آیین

 ج( درمان طلبد کسی که دردی دارد / چون نیست تو را درد چه جویی درمان

 خود شدم و غرق کمالت گشتمتو کسی / بید( دیدم نبود در دو جهان جز  

 د  -الف ( 4 د  -ب ( 3   د - ج( 2 ج -الف ( 1

 

 ؟نداردعبارت زیر با کدام گزینه تناسب مفهومی   -44

»آرزومندم دوستی یکدل داشته باشی تا اگر فردا آزرده شدی یا پس فردا شادمان گشتی با هم از عشق سخن بگویید و دوباره  

 شکوفا شوید.«



 

 

 

 دهمچنان در دل من مهر و وفای تو بوَ/  ل منبه وفای تو که گر خشت زنند از گِ( 1

   دوست ما را و همه نعمت فردوس شما را/   ر بکنندم به قیامت که چه خواهیگر مخیّ ( 2

 لیکن رفیق بر همه چیزی مقدم است /  دنیا خوش است و مال عزیز است و تن شریف( 3

 ست عهدی که تحمل نکند بار جفا را س/  قیمت عشق نداند قدم صدق ندارد( 4

 ویی معنایی دارد؟سهم « به بینندگان آفریننده را / نبینی مرنجان دو بیننده را» کدام بیت با بیت  -45

 در هیچ سری نیست که سرّی ز خدا نیست /  گر پیر مغان مرشد من شد چه تفاوت( 1

 را که چوننه اندیشه بشناسد او /  بزرگیش ناید به وهم اندرون( 2

 نه دیدار کردن توان کو کجاست /  نه جای تهی رفتن از وی رواست( 3

 نه همه مستمعی فهم کند این اسرار /  اندکوه و دریا و درختان همه در تسبیح ( 4

 ریاضی

 جای خالی را با گزینه مناسب کامل کنید: -46

 ...... نام دارد.« .....ی که در ابتدا مجهول بوده است ..های قبلی، برای معلوم کردن موضوع»دلیل آوردن و استفاده از دانسته

 استدلال ( 2  مثال نقض ( 1

 حکم ( 4 فرض ( 3 

دانیم؛ می bو  a در مورد عددهای حقیقی -47 b a0صورت حاصل . در این 
+

−

a a

b b
 برابر است با: 

1  )−
a

b
  2  )

a

b
  

 شودتعریف نمی ( 4  صفر ( 3

=  کهیطوربهدو مجموعه باشند    Bو    A  اگر  - 48 +U I( ) ( )n A B n A B A−  آنگاه مجموعه.  3 B  ،چند زیر مجموعه   حداکثر

 دارد؟  ناتهی

1  )1 2  )3 3 )7 4 )8 

عددی    n  اگر  -49 علمی  نماد  و    صورتبهعددی صحیح  nb
1

10
4

مثبت   اعشاری  باشد، عدد  کدام  b  نوشته شده  از عضو  یک 

 های زیر است؟مجموعه

1  )x x
  

  
  

1
2 5

4
/  2  ) x x−   −40 4 

3  )  x x40 60  4  ) x x 4 40 

  برابر است با: ADاند طول متشابه ABC و ABDهای در شکل مقابل مثلث -50

1 )25/2  

2 )3 

3 )4  

4 )5 B

A

CD

6

3

8

9



 

 

 

  حاصل عبارت -51
+


+−( )2

3 1
2 82

1 21 2
 های زیر است؟برابر با کدام یک از گزینه 

1  )+2 3 2  )( )+2 2 3 3  )+1 3 4  )( )+2 1 3 

+در شکل مقابل و خط دیگری به معادله    dخط    -52 =x y2 کنند.  یکدیگر را قطع می  Aدر نقطه    1

 کدام است؟  A مجموع طول و عرض مختصات نقطه

1 )2 - 

2 )1 -  

 صفر ( 3

4 )1 

 هایاز نقطه d خط -53
 −
 
−  

2

1
و  

 
 
−  

4

1
موازی است و از نقطه  dهای زیر با خط گذرد. کدام یک از خطمی 

 −
 
  

2

3
 گذرد؟می 

1  )= +y x6 15 2  )= +y x2 7 3  )=y 3 4  )= −x 2 

+ تساوی اگر -54 =x x2 x− برقرار باشد، حاصل 10 x3 های زیر برابر است؟با کدام یک از عبارت 

1  )−x10 10 2  )+x10 10 3  )−x10 1 4  )+x10 1 

از    AMND  در شکل مقابل مساحت مربع  - 55
2
3

 متر مربع، بیشتر است. محیط مستطیلسانتی  ABCD  ،20  مساحت مستطیل  

ABCD متر است؟ چند سانتی=( )MB cm2 

1 )24  

2 )28  

3 )44  

4 )48 

=قطع کند، اگر   Cایم تا محور اعداد را در نقطه زده   ABو به شعاع    A  در شکل زیر کمانی به مرکز  -56 = =AM MO OB 1 ،

=مبدأ است  Oدهد؟ )چه عددی را نشان می Cدر این صورت   = oˆ ˆM BOA 90) 

1  )−2 3 2  )−( )23 2  

3  )− −2 3 4  )+1 3 

عبارت  -57 تجزیه  )  در  ) ( )x x x x− − − −2 2 24 4 گزینه  20 از  یک  وجود  کدام  زیر  های 

 ؟ندارد

1  )−x 1 2  )−x 5 3  )−x 2 4  )+x 1 

d

D N C

A M B

A C

M B

O



 

 

 

 برابر است با: CDشده است. اندازه ضلع  AB، 300 مقابل، حول ضلع هیالزاوقائمحجم حاصل از دوران ذوزنقه  -58

1 )11  

2 )12  

3 )14  

4 )15 

. با حجم استوانه محیط  است  6و ارتفاع    a  حجم هرم منتظمی که قاعده آن مربعی به ضلع  -59

 برابر است. حجم کره برابر است با: a2  ای به شعاعبر کره

1  )
 2

48
 2  )

 2

1

48
 3  )

 2

1

64
 4  )

 2

64
 

+  خط  اگر  -60 = + +a x by d c ey2 +، در این صورت خطعبور نکند از ناحیه یک    فقط  2 = +bx dy ex a2   از کدام ناحیه

 ؟ کند عبور نمیمختصاتی 

 ناحیه چهار ( 4 ناحیه سه ( 3 ناحیه دو ( 2 ناحیه یک ( 1

 مطالعات اجتماعی 

 دارد؟  یثیر بیشترأانسانی کشورهای اروپای غربی ت  ةاز عوامل کیفی زیر در شاخص توسع کی کدام -61

 اوقات فراغت و احساس آزادی ( 2  درآمد کافی و اشتغال ( 1

 احساس شادی و رضایت از زندگی ( 4 دسترسی به آموزش پیشرفته و بهداشت کافی( 3

 های جغرافیایی پایین مشاهده کرد؟در عرض توان تقریباًکدام پوشش گیاهی را می -62

 سرو  -بامبو ( 4 پسند شاه  -خزه ( 3 بائوباب - آوِهِ( 2 کاج -گلسنگ ( 1

 یابد؟ های استوایی، چند درصد رطوبت و اکسیژن کاهش میهای جو زمین، در صورت از بین رفتن جنگلبا توجه به لایه -63

 اکسیژن  ٪80رطوبت و   ٪50 -استراتوسفر  ( 2 رطوبت و اکسیژن ٪ 50  -تروپوسفر ( 1

 رطوبت و  اکسیژن   ٪80 -استراتوسفر  ( 4 اکسیژن  ٪50رطوبت و    ٪80  -تروپوسفر ( 3

 تر است؟های جغرافیایی زیر به طول جغرافیایی صفر درجه نزدیکاز پدیده کی کدام -64

 کوه آلپ تة رش( 4 الطارق جبل  ةتنگ( 3 برینگ  ةتنگ( 2 کانال سوئز ( 1

 8یک گروه تیم والیبال برای شرکت در مسابقات جهانی قصد دارد، برعکس جهت حرکت زمین از کشور آلاسکا در ساعت    -65

ساعت اختلاف زمانی دارد( مسافرت کند، این گروه باید ساعت و تقویم خود را چگونه   4ه به کشور توکیو در ژاپن )که  بصبح روز شن

 تنظیم کنند؟ 

 کشیده و یک روز از تقویم خود کم کنند. )جمعه(  ساعت عقب 4ساعت خود را ( 1

 ساعت جلو کشیده و یک روز به تقویم خود اضافه کنند. )یکشنبه(  4ساعت خود را ( 2

 ساعت جلو کشیده و یک روز از تقویم خود کم کنند. )جمعه( 12ساعت خود را ( 3

 . )یکشنبه( ساعت عقب کشیده و یک روز به تقویم خود اضافه کنند 12ساعت خود را ( 4

 ؟ تغییر نکردبا برکناری کدام پادشاه ساختار سیاسی کشور  -66

 سلطان حسین صفوی ( 4 احمدشاه ( 3 محمدرضا شاه( 2 رضاشاه ( 1

 از وقایع زیر صحیح است؟ کی کدامترتیب زمانی  -67

CD

BA 8

5



 

 

 

 برکناری محمدعلی شاه - 1299کودتای   - 1919قرارداد   - 1907قرارداد ( 1

 1332کودتای  -برکناری احمدشاه  -نهضت تنباکو  -نهضت مشروطه ( 2

 نهضت مشروطه  - شاهن یناصرالدقتل  -صدارت امیرکبیر  -عهدنامه پاریس ( 3

 نهضت ملی نفت - 1299کودتای  - 1919قرارداد  -جنگ جهانی اول ( 4

 ؟نبوده استمارگر اروپایی پس از انقلاب صنعتی های کشورهای استعهای زیر به طور مستقیم از برنامهاز گزینه  کی کدام -68

 های جدیدایجاد فرقه ( 2  های مستقلتضعیف حکومت( 1

 گسترش اختلافات اجتماعی ( 4 های غربیبا ارزش  یطلباصلاح در آمیختن نهضت ( 3

 چند مورد از جملات زیر صحیح است؟ -69

 شد.در اواخر جنگ جهانی اول حکومت تزاری روسیه سرنگون  -

 سسان احمدشاه را برکنار و حکومت موقت را به رضاخان سپرد. ؤمجلس م 1304در سال  -

 نهضت جنگل در زمان احمدشاه قاجار سرکوب شد. -

 طرف اعلام شد.بی ة جنوب غرب ایران منطق  1907طی قرارداد  -

 ردید.در زمان محمدرضا پهلوی زمینه برای نفوذ انگلستان در امور داخلی ایران فراهم گ -

 مورد  2( 4 مورد  4( 3 مورد  1( 2 مورد  3( 1

 قش مهمی داشته است؟نونق تجارت دوره صفویه رهای گردشگری زیر در از مکان  کی کدام -70

 جهاننقش میدان  -بازار قیصریه  -ایزدخواست )فارس(  ی سراکاروان ( 1

 جهاننقش میدان  -قاپو عمارت عالی  -کاخ چهلستون قزوین ( 2

 ی عباسشاه ی سراکاروان  - بازار وکیل  -بازار قیصریه ( 3

 خانیارگ کریم -بازار تبریز  -الله مسجد شیخ لطف ( 4

 آخرین جنگ ایران و عثمانی در کدام دوره تاریخی زیر اتفاق افتاده است؟  -71

 زند(  خانم یکرزندیه )( 4 افشاریه )نادرشاه( ( 3 قاجاریه )احمدشاه( ( 2 اول(  عباسشاه صفویه )( 1

 کند؟ قسمت دوم روایت زیر به کدام اصل قانون اساسی اشاره می -72

از اموال خودت این خانه را    طالبابی»علی بن   )ع( خطاب به یکی از مسئولان که خانه بزرگی داشت، فرمودند: اگر 

 «المال بدست آوری خیانت است.اگر از بیتبدست آوردی اسراف است و  

 40اصل ( 4 5اصل ( 3 8اصل ( 2 110اصل ( 1

های زیر در  از گزینه   کی کدامنوری مبنی بر مشروطه شرعی،    اللهفضلدر جریان انقلاب مشروطه ایران و با توجه به نظر شیخ    -73

 های فرهنگ صحیح است؟رابطه با لایه

 درونی، ارزش( 4 بیرونی، هنجار ( 3 درونی، نماد ( 2 بیرونی، اعتقاد( 1

سود کمی را برای کشور ما به همراه دارد. حال با توجه به   که   منابع طبیعی« است  یفروشخاممشکلات اقتصادی ما »یکی از    -74

 تواند درآمد بیشتری را صادرات برای کشور ما به ارمغان بیاورد؟های زیر مییک از گزینهاین مسئله، تغییر در کدام

 نیروی انسانی در نهاده ( 4 های ع طبیعی در ورودی مناب( 3 تولید در ستانده( 2 توزیع در فرآیند( 1

 از عبارت زیر در رابطه با »اسلام و حکومت« صحیح است؟  کی کدام -75

 قوانین نیازهای فرد و جامعه است. أمبد( 1



 

 

 

  قانون الهی است.عدالت ضامن ( 2

 های اجتماعی اسلام است.ارزش برای عمران و آبادی زمین از قوانین و  مین اجتماعی و تلاش أت( 3

 های الهی هستند. قوانین و مقررات دو وسیله اصلی برای شناخت ارزش ( 4

 زبان انگلیسی

76- Amir: How does your father go to work? 

Reza: He …………… a taxi. 

1( asks 2( gives 3( opens 4( hires 

77- My sister is not talkative. She is …………… . 

1( quite 2( quit 3( quiet 4( quick 

78-  Receptionist: "Welcome to Tehran, Mr. Kress. This is your key. It's room 213. Hope you enjoy 

your stay here". Mr. Kress is …………… . 

1( going shopping 2( checking in a hotel 3( filling out a timetable 4( checking out a hotel 

79- Amir: ………………… the shop open? 

Reza: Around 6 every afternoon. 

1( When do 2( When are 3( When is 4( When did 

80- Sara: Did your parent connect to the Internet yesterday? 

Maryam: No, ……………. 

1( they didn't 2( he didn't 3( my parents didn't 4( I didn't 

81- Last summer, my little cousin and I planned …………… English, so we went to an English class. 

Our teacher taught ……………… how ……………… in English. 

1( to study / us / to greet  2( study / me / greet  

3( studying / we / greeting  4( to study / I / to greet 

82- We should look after our parents when they're old. Look after means …………… . 

1( look at 2( take care of 3( leave 4( take off 

83- A: Who ………………… in an online test yesterday? 

B: My friend and I …………… it. 

1( participates / do  2( participate / did  

3( participated / did  4( participates / does 

84-  Last Friday, we watch a short movie at school about the history of Iran. It were interesting. 

Now, I like watch it again. 

1( 5  2( 4 

3( 2  4( 3 



 

 

 

85- John likes to become a firefighter ……………… . 

1( to take out fire and save people lives 

2( to take out fire and save people's lives  

3( to put out fire and save people's lives 

4( to put out fire and save people lives 

 یعرب

 ترجمه صحیح را انتخاب کنید. -86

لون   ةِ یَّ الث ان یَّةِ مبِ الْعال  رْ ح  کانو في ال ی ارون  الطَّ   . یلیَّةِ ق بْل  ابْتِداءِ الْغاراتِ اللَّ  (A) یتامین  ف ی ت ناو 

 خوردند.( میAها قبل از شروع حملات شبانه ویتامین ) در جنگ جهانی دوم خلبان( 1

 خوردند.( میAویتامین )ها قبل از شروع حملات شبانه در دو جنگ جهانی  خلبان ( 2

 خوردند. ( میAها در شب ویتامین ) ها پیش از شروع حمله در جنگ جهانی دوم خلبان( 3

 ( را خوردند.Aها پیش از شروع حمله شبانه در دومین جنگ جهانی ویتامین )خلبان ( 4

ةُ تلِْمیذ ةً ترجمه صحیح عبارت »  -87 تْ أخُْتكُ الصَّغیر  ت المِثالیَّةً فيِ المُ   صار  ة .ساب ق ةِ العِلْمیَّةِ ف اسْت ل م  « در کدام گزینه آمده جائِز 

 است؟ 

 علمی شد؛ بنابراین جایزه را دریافت کردی. ةای در مسابقنمونه آموزدانش کوچکم  خواهرِ( 1

 کنی.ای شد؛ پس جایزه را دریافت میآموز نمونهکوچکت دانش  علمی خواهرِ ةدر مسابق( 2

  کند.شود؛ پس جایزه را دریافت میای میآموز نمونهعلمی دانش  ةتو در مسابق کوچکِ خواهرِ( 3

 ای شد؛ بنابراین جایزه را دریافت کرد.آموز نمونهتو دانش  کوچکِ علمی خواهرِ ةدر مسابق( 4

 کدام گزینه درست ترجمه شده است؟  -88

ق تْ  ین ت هُم أ صاب تْ صاعِق ةٌ س ف( 1   ای به کشتی آنها برخورد کرد پس سوختند.صاعقه : ف احْت ر 

فْتُ ک  ( 2 سُ: یف  ف ع ر   بنابراین دانستم چطور درس بخوانیم.  أدُ ر ِ

تْ ( 3 د م  ةٌ و  ص   ماشینی به ما نزدیک شد و به ما برخورد کرد.   نا:ق رُب تْ مِن ا س ی ار 

بُ  الطُّ کان  ( 4 تِهِم الْعِلْمس فْ  یإل   ی ذْه بون  ل   روند.شان میدانشجویان به گردش علمی  :یَّةِ ر 

 ترجمه شده است؟ یدرستبه  کدام گزینه -89

ن  بِاللهِ و  ( 1 نْ آم  الالْْخ   ی وْمِ الْ  م  ب ِ ِ رِ و  ع مِل  ص  دهند ای انجام می شایسته کسانی که خدا و قیامت را قبول دارند و عمل  :هِمْ حًا ف ل هُمْ أ جْرُهُمْ عِنْد  ر 

 نزد پروردگارشان پاداش بزرگی هست. 

رِ الَّذ ث  ن حنُ مُست عِد ون  لِد فْعِ ( 2 ر  نِ الضَّ  شما رسیده است. ةما آماده هستیم برای پرداخت بهای ضرری که به خان :یتِکُمحِق  بِب  ل   یم 

بَّ عِبادِ اللِ إلِ   إنَِّ ( 3 حُهُم لِعِبادِهِ اللِ أ   یأ ح   قطعاً بندگان محبوب خدا کسانی هستند که بندگان خدا را پند داده و راهنمایی کنند.  :نْص 

ا یُّ أ   ی ا( 4 ا لَّ  ت فْع لوُن   ین  ذِ الَّ  ه  نوُا لِم  ت قوُلوُن  م   گویید؟دهید، میرا که انجام نمی  آنچهاید چرا ای کسانی که ایمان آورده  :آم 

 ؟نشده است کدام گزینه درست ترجمه  -90

 ال کردند پس همانا من نزدیک هستم.ؤهرگاه بندگان من از تو درباره من س : یبٌ ق ر ی ف إنِ    یع ن   ی عِباد ك  إِذا س أ ل  ( 1

ر  ف س وْف   ( 2 ع  اللِ إلِ هاً آخ   دهند پس خواهند دانست.رار می قکسانی که همراه خداوند، خدای دیگری را   :ی عْل مون  ا لَّذین  ی جْع لون  م 

بَّ ( 3 ع  الْق وْمِ الظ الِمِ ر   پروردگارا ما را با قوم ستمکاران قرار نده. : ین  ن ا لَّ ت جْع لْن ا م 

بَّ ( 4 مْنا و  أ نْت  خ  ر  ن ا ف اغْفِرْ ل نا و  ارْح  احِم یْرُ نا آم   و تو بهترین رحم کننده هستی.  کنرحم ردگارا! ایمان آوردیم پس ما را بیامرز و پرو : ین  الر 



 

 

 

 اند؟ ترجمه شده یدرست بهدر کدام عبارت تمام لغاتی که زیرشان خط کشیده شده  -91

وکِبِ ( 1 سؤولُ الم  ی اك  اللُ قال  م  ن ی؛ أ  ح  قبول ةً مِن  اللِ زیارةُ  ت م   مورد قبول(  -آرزو دارم   -)زنده باشی  .م 

د  ( 2 س ةِ الت لِمیذ   ما ط ر  دْر  اسِب  مُدیرُ الْم   هزینه(  -مردود  -)با تندی نراند  .دِراس تِهِ ن ف قاتِ و  ساع د هُ في  الر 

ل ةِ  یکُمأ ولَّدُ، ع ل   یا( 3 لتِزامِ  ی  ع ل یرُ ن س. لِْ نَّنا بِالْمُحاو  .بِال  الَِّْ ق   پایبندی(  -کنیم  حرکت می  -)ادامه دادن  ح 

واکِبِ لِْ نَّهُ  یإِحْد   یإلِ   الذَّهاب   یدُ أرُ( 4 دُ تُ الْم  رافقُِ صِح   یهاف وج   های بهداشتی( سرویس  -وجود دارد  -)بروم  .یَّةٌ م 

 عبارت انواع جمع )سالم و مکسّر( وجود دارد؟  کدامدر  -92

ت ی ی جع ل نِي مِن  الن  ( 1 لَّ صِعابي ح  بِي ح   .اجِحین  فِي کُل ِ الْ وْقاتِ أ سْأ لُ ر 

یاضی ین  فِي المُساب قاتِ م  لَّت رْف عوا أ صْوات کُم فِي ال( 2  . لعِبِ عِنْد ما تشُاهِدون  الر ِ

 إلِی إشِاراتِ الْمُرورِ. مِن  التَّلمیذِ رِعای ة  ق وانینِ الْمُرورِ و  النَّظُر   ط ل ب  الشُّرطيُّ ( 3

أُ الْیاتِ. الشَّیاطینُ أ عْ ( 4  داءٌ ل نا ف ع ل یْنا أ نْ ن عوذ  بِاللهِ حِین  ن قر 

 ؟نداردهای زیر فعل مضارع وجود یک از عبارت کدامدر  -93

و  أُ ( 1 دیداً.ریدُ أ نْ أ شْت ري ج  الًَّ ( 2  الًَّ ج  و   ؟ه لْ یمُْکِنُ أ نْ تعُْطی ني ج 

لْ، إِدف عْ ت لثین  دیناراً ( 3 ةُ غالیَّةٌ، أ رْجِعُ غ ذاً ( 4  .ن ع مْ؛ ت ف ضَّ  .ا لْقیم 

 کدام است؟  به ترتیب «تِماعإِسْ  -تِشار إنِْ  -إِسْت غف رْن   -إنفِجار  های »وزن فعل -94

 افِْتِعال  -اِفْتِعال  -ن  إسْت فْع لْ  -اِنْفِعال  ( 2 إسِتِفعال  -تِعال  إِفْ  -إِفْت ع لْن   -تِعال  إِفْ ( 1

 اِفْتعِال -  اِنْفِعال - إِفْت ع لْن   -اِفْتِعال  ( 4 عال تِفْ إسِْ  - اِنْفِعال  - ن  إسْت فْع لْ  -  اِنْفِعال( 3

 بکار رفته است؟ یدرستبهگزینه فعل امر یا نهی   کدامدر  -95

ر  الْْ حْ  ور  ش بابُ، لَّ ت سْت خدِمْن  النُّ  یا( 1 فِ.  م  س.( 2 فيِ الغرُ  عا ک لم  المُد رَّ  یا إِخواني إسِْم 

د  فِي الْ ( 3 .یا إِخْو  ( 4 یلِ.لَّ قلُْتُ لِلْب نینِ: لَّت لْب سْن  ق میصاً أ سْو   تي إصْن عوا الْمُسْت قب ل 

 ؟استگزینه از نظر دستوری صحیح  کدام -96

 ا لس ائِقانِ ت نزِلَّنِ مِنْ حافلِ ةِ الْفنُدُقِ.( 2 .حافلِ ة  لِْ نَّ الْمُک ی ِف  مُع طَّلٌ لَّ ن رک بُ هذ ا الْ ( 1

ی وانات  مُ ( 3 دیق ةِ ال یشُاهِدُ الن اسُ ح  ی  خت لِف ةً في ح  مامةُ أ نَّ ظ نَّ الْ ( 4 واناتِ.ح  عُ  ب  الث عْل  ح   . خُروجِ ی الْ هُ ع ل  تشُ ج ِ

 ؟نداردعبارت ترکیب وصفی وجود   کدامدر  -97

فل ةِ الْ  ی ةً غال دایااله   تِ کان ( 1 ِِ ح   .المُساب ق هِ   ةی  هانِ  یالفائِز  ف ا یق ن رعْنا ف  ش جَّ ( 2 .میلدِ بِمُناس بة 

لُ و  هُ ( 3 س ی عْم  دْر  ي ذ ه ب کان  ( 4 . م  ی وْ کُلَّ   یَّةِ بوِاجِباتِهِ الْم  ً ی  خات مُ أمُ   . ب رُ الْْ کْ  یو  ف ق د هُ أ خِ  ا

دپاسخ درستی برای سوال » کدام گزینه -98  ؟نیست ؟«یقیه لْ ت عْرِفُ ص 

دیق كأعْرِفُ ، ن ع مْ ( 2 رِفهُُ لَّ، لَّت عْ ( 1 دیق كن ع مْ ( 3 ، ص  دیق ها لَّ أ عْ لَّ،  ( 4 ، ت عرِفُ ص   رِفُ ص 

 است؟  ناهماهنگدر کدام گزینه عبارت عربی با مفهوم شعر فارسی مقابل آن  -99

لکِنْ فِ ا لتَّ ( 1 س نٌ و   شود پرهیزکار( ه هر گبری به پیری مینَرْوَ / مری استغ)در جوانی پاک بودن شیوه پی  .بابِ ا حْس نُ الشَّ  یوب ةُ ح 

نْ ط ل ب  أ خاً بلِ ( 2  دوست آن است کو معایب دوست / همچو آیینه به رو گوید()   .ب  ب قِي  بلِ أ خ  ع یْ م 

ةِ ص لتِهِم ...،  یلَّت نْظُروا إلِ  ( 3 د صِدْقِ الْ  ینْظُروا إلِ  أُ ک ثرْ  طاعت آن نیست که بر خاک نهی پیشانی / صدق پیش آر که )    و  أ داءِ الْْ مان ةِ. یثِ ح 

 نیست( اخلاص به پیشانی 

ن ف  ی عل مُ لَّ( 4  که داناست ایزد به کل وجود / به آینده و حال و بر هر چه بود( )  لَّ  اللُ. إ ب  یْ غ ضِ الْ رْ ماواتِ و الْ  السَّ  یم 

 گردد؟ی خالی در متن زیر با کدام گزینه کامل میاجاه  -100



 

 

 

مس ةِ مُع ل ِم» ب  و  خ  ع  تسِعِةِ طُل  عْنا ب عْد  الس اع ت    یإِل    ین  ذ ه ب تُ م  ج  بْعِ. ر  کت ب ةِ فِي الس اع ةِ الس ابعِ ةِ و  الرُّ لکِنْ   و  الن ِصْفِ و    یْنِ الْم 
کت ب ةِ. ب عد  الرُّ  ین  مطالِبانِ و  ث لث ةُ مُع ل ِ  ی  ب قِ   .«جوعِ کان تِ الس اع ةُ .................... و  ع د دُنا ................. أ شخاص  فيِ الم 

ة  إلَّ  ( 1 ة - رُبعُاً  العاشِر  ة  إلَّ  رُبْ ( 3 س بْع ة  - الت اسِع ة  و  الرُبْع  ( 2 ع ش ر  ً العاشِر   تسِْع ة  -  التاسِع ة  و  الرُبْع  ( 4 تسِْع ة  -  ع ا



 

 

 

  های آسمانآموزش قرآن و پیام

 )واژگان قرآن( « صحیح است. 1گزینه »  -1

  ها صحیح کلمات سایر گزینه  ۀترجم 

 گناهان  : نوبذُ : 2 نهیگز

 رنده ی پندگ: مُدَّکِر:  3 نهیگز

 مرویانی ی م : ن شاءُ  /ترازو  ار،یمع :میزان :  4 نهیزگ

 قرآن(  10)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -2

  ها صحیح سایر گزینه   ۀترجم 

 کن و تنها به او دل ببند.  ادی: و نام پروردگار خود را 1 نهیگز

 . زیاز شب را برخ ی! اندکدهی چی جامه به خود پ ی : ا2 نهیگز

 : نیمی یا اندکی از آن کم کن.4گزینه 

 قرآن(  11)درس  « صحیح است. 1» گزینه  -3

 حرف ربط است.  گر،ید ی ها  نهیدر گز یسوگند و قسم است، ول  انینقش حرف »واو«، ب نه،یگز نیا در

  ها ترجمه گزینه 

 : سوگند به کتاب روشنگر 1 نهیگز

 .دی : و حال و روزشان را بهبود بخش2 نهیگز

 شوند. ینم ن یکه غمگ ی: در حال 3 نهیگز

 [ م؟یقرار نداد ایآ  نی]زم یی رجااستقرار و پاب ةلیها را وس: و کوه 4 نهیگز

 قرآن(  8)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -4

  تا خدا مشخص کند.« :  حیترجمه صح« 

 قرآن( 9)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -5

   ی روز  ز،یاست ن  (نقطه  نیکه در قله قاف )دورتر  مرغ یس  یسفره لطف و بخشش خداوند آن چنان گسترده است که حت   :تی ب  مفهوم  

 آورد. یخود را از آن به دست م

  ها ترجمه گزینه 

 که از آسمان، به مقدار مشخص آب فرو فرستاد.  ی: و کس 1 نهیگز

 .دهد یم ی برد، به او روزی که گمانش را نم یی: و از جا2 نهیگز

 و محروم است. ازمندین ی برا یسهم شان،یهایی : و در دارا3 نهیگز

 . رندیگی دهد، می: آنچه را که پروردگارشان به آنها م4 نهیگز

 قرآن(  11)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -6

  و روز را  میقرار داد   ی. و شب را همچون پوششمیقرار داد  شی آرامش و آسا  یة. و خوابتان را مامیدی»و شما را زوج آفر  :اتیآ  ترجمه .

 .« میو کار و تلاش قرار داد ی کسب روز  ی برا

 



 

 

 

 قرآن( 7)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -7

 . میروشن فرستاد لیرا با دلا امبرانمان یپ شک،ی : ب1 نهیگز

 . میحق از باطل( فرو فرستاد  صیتشخ اریسنجش )مع ةلی: و به همراهشان، کتاب و وس2 نهیگز

 : تا مردم به عدالت عمل کنند. 3 نهیگز

 است.  مردم  ی برا ییحال سودها نیو )در ع  اریبس ی: در آن سخت4 نهیگز

 قرآن(  10)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -8

خودشان    ادیکه خدا را فراموش کردند؛ پس ]خدا[ خود آنها را از    دینباش  یو از کسان   ﴾و  لَّ  ت كُونوُا ك الَّذِین  ن سُوا اللَّّ  ف أ نْس اهُمْ أ نْفسُ هُمْ ﴿

 برد.

 ( 1)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -9

 )خداوند( در باغ جهان است. ار یاز چهره  یثریا، انعکاس و بازتاب ۂو ستار  دی: ماه و خورش1 نهیگز

  سیخ   ایشمارش آنها انگشتانم را با آب در  ی اگر برا  ر زیادند کهکه لطف و بخشش تو در آن نوشته شده آنقد  ی: صفحات کتاب2  نهیگز

 بود.نخواهد  یکاف ایکنم، آب در

تو    رایز  م،یکن  دا یتو پ  هیرا شب  یکس  میتوانیو نم   یگنجینمفهم ما    که در  یتو آنقدر بزرگ  رایز  م،یکن  فیتو را توص  میتوانی: نم3  نهیگز

 ی.ترما بزرگ  ی هاال یاز همه تصورات خ

 .یبرتر و بالاتر هست م،یاو خوانده  میاده یاند و شن که گفته ی زی چ و پندار و هر سهیو گمان و مقا  الیکه از خ  یکس ی : ا4 نهیگز

 ( 2)درس  « صحیح است. 4گزینه »  -10

،  آخر  نهیها به جز گزنه یگز  یهستند. تمام  مانیا  تیتقو  ی هااز گناهان از راه   ی و دور  کی ن  ی و ذکر خداوند، قرائت قرآن، انجام کارها  ادی

 است.   کوکارانی« مربوط به پاداش ن4»  نهیگز یتقوا اشاره دارند، ول  تیو ذکر خداوند و رعا ادیبه  یبه نوع

  ها ترجمه گزینه 

 : و قرآن را آرام و با دقت بخوان. 1 نهیگز

 .  دیخدا بشتاب ادی ی : پس برا2 نهیگز

 را مسخره نکند.   گری گروه د ،ی: گروه 3 نهیگز

 پوشاند.ی : گناهانشان را م4 نهیگز

 ( 3)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -11

  ها نه یگز ۀترجم 

   ند؟یبیو نه م شنودیکه نه م یپرستی را م  ی زی چرا چ !عمو ی گفت: ا شیکه به عمو ی: هنگام 1 نهیگز

 . دیشاد شو د،یشدیکه وعده داده م یو به بهشت دینباش نیو غمگ دیکه نترس :2 نهیگز

 د؟یکرد  یشما آورد که دلخواه شما نبود، سرکش ی را برا  ی زیچ ی امبر یهرگاه پ  [گونه نبود که نی ا] ای: آ3 نهیگز

 سازد.ی را استوار م تان یهاکند و گام ی م ی اریشما را  زی خداوند ن د،یکن  ی اری: اگر خدا را 4 نهیگز

 ( 8)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -12

 دوستانش است.  ی برا ی رخواهیخ ،یدوست واقع  ی های ژگیاز و یکی



 

 

 

  :رو باشد،  رفتار و خوشرو، خوشکرد و شمرد، هر چند که در روبه   انیرا پشت سرشان ب  گرانید  ی هابی که ع   یهر کس  مفهوم بیت

 مانند دشمن انسان است.

 ( 10)درس  « صحیح است. 4گزینه »  -13

  ی و کار  میعمل کن  م،یکنیم  ه یرا به آن توص  گرانیشود، خوب است خودمان به آنچه د  شتریازمنکر بمعروف و نهیامربه   ر یتأث  نکه یا  ی برا

 . دهدیکار را انجام م نیخودش ا ،ییجوبه صرفه  گرانی سفارش د ی که برا دی. همانند کار حم میانجام نده م،یکنیم ی را که از آن نه

 ( 12)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -14

 ( 9)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -15

  علوم تجربی

 ( 1)فصل  « صحیح است. 2گزینه »  -16

 اتیلن و کات کبود اتم اکسیژن وجود ندارد.در ساختار آمونیاک 

 ( 2)فصل  « صحیح است. 1گزینه »  -17

 ساختار مولکول مورد نظر به شکل زیر است: 

H

H

H

C

H

H

C H

 
 ( 3)فصل  « صحیح است.3گزینه »  -18

 مشابهی دارند. هم است که نقطه جوش  هایی با تعداد کربن نزدیک بهای از هیدروکربنبرش نفتی مجموعه

 های مشخص شده در سوال در تعداد کربن اختلاف زیادی دارند. هیدروکربن

 ( 4)فصل  « صحیح است. 3گزینه »  -19

→ = → =


10 1800
3 60

x
x m 

مسافت 

زمان 
 = تندی متوسط

x x x x= + + + → = → =1800 400 2 500 900 3 300 
→قطر  →قطر  200= = 600 600 =:کل دایره  3  محیط نیم دایره کوچک  300→

= →قطر  →قطر  400 = 1200 1200 =:کل دایره  3  محیط نیم دایره بزرگ  600→

m= + + + =400 200 400 500  جابجایی  1500

 ( 5)فصل  « صحیح است. 1گزینه »  -20

به درستی بیان شده  1مطابق قانون دوم نیوتن با ثابت بودن جرم بین نیرو و شتاب رابطه مستقیم وجود دارد که در نمودار گزینه  

 است.

 ( 6)فصل  « صحیح است. 1گزینه »  -21

 کره قرار دارد. های سنگ ورقه ها بیشتر در حاشیه  زمین لرزه 

 ( 7)فصل   « صحیح است. 2گزینه »  -22



 

 

 

ها نفوذ کرده و رگه آذرین  اند و توده آذرین به این سنگ های رسوبی دچار فرسایش شده گذاری انجام شده سپس سنگ در ابتدا رسوب 

 را به وجود آورده است در نهایت دگرگونی اتفاق افتاده. 

 

 ( 8)فصل  است.« صحیح 2گزینه »  -23

 توانیم بر فشار هوای داخل بطری غلبه کنیم.شود زیرا نمی بدمیم به هیچ وجه بادکنک باد نمی Aرا ببندیم و در نی   Bاگر دهانة 

 ( 9)فصل  « صحیح است.3گزینه »  -24

 در هر دو حالت و با تغییر جهت نیرو امکان بلند کردن جسم وجود دارد. 

 ( 10 )فصل « صحیح است.3گزینه »  -25

شوند. بیشتر ستاره شناسان معتقدند همه اعضای منظومه  های فلکی در زمان مشخص و موقعیت خاص در آسمان دیده میصورت 

 شمسی از صحابه خورشیدی تشکیل شده است.

 ( 9)فصل  « صحیح است.2گزینه »  -26

M

E N= 40

A B= =2 80

B E= = 40

80
40 80

 
M N kg= + + = →80 40 80 200 20  

 ( 12)فصل  صحیح است.« 3گزینه »  -27

  جملات بررسی 

 شوند. الف( کاج از بازدانگان و سیب از نهان دانگان است و هر دو با دانه تکثیر می 

 ای در یک حلقه قرار دارند. گیاهان دولپه  آوندهای ب( 

 شود.تشکیل می  خزهج( هاگ در 

 در ساختار برگ وجود دارد. روزنههای د( یاخته 

 گیاه تک لپه هستند.  باقلا( گل انگشتانه و ه 

 ( 13)فصل  « صحیح است. 1گزینه »  -28

 شود. کرم آسکاریس دارای دستگاه گوارش همراه با دهان و مخرج است و در دستگاه گوارش انسان به کرم بالغ تبدیل می 

 ( 14)فصل  « صحیح است. 2گزینه »  -29

 ایجاد حرکت است.بالة دومی برای  

 ( 15)فصل  « صحیح است. 1گزینه »  -30

 شود.ها است که از هم زیستی قارچ و جلبک تشکیل می با گلسنگ  رابطه متن مشخص شده در 



 

 

 

  ادبیات فارسی

 ( 17)درس  « صحیح است. 4گزینه »  -31

 خورده بی فر، فریفته، مندعلاقه مفتون: شیفته، /  شبه جمله() غیدرآوخ: آه و افسوس، 

 

 ( 9)درس  « صحیح است.2گزینه »  -32

  معنی واژگان: بررسی 

 .رد شد  3بیت ج؛ گزینه  ← خودستایی: لاف زدن

 .رد شد 4و  1)زار و ناتوان( گزینه   ؛بیت د ←  رنجور: دردمند، بیمار

 بیت الف  ←  پرتو: روشنایی

 بیت ب  ←سحاب: ابر، میغ 

 ( 11)درس  « صحیح است.1گزینه »  -33

  ها:سایر گزینهبررسی 

 خوار مغیلان )خار مغیلان(  :2گزینة 

 ی )جاودانگی( گجاودانهسرچشمه  :3گزینة 

 ( زیانگهراس ی حراس انگیز )هاصحنه : 4گزینة 

 ( 4)درس  « صحیح است.3گزینه »  -34

 پاسخ دهد.  سؤالبه این  تواندمی آموز با دانستن این نکته که محمد غزالی شاعر نیست دانش  نکته: ✓

 ( 14)درس  « صحیح است.2گزینه »  -35

 متمم(؛ گناهان: مفعول) به آدمی  اضافه است:نوع »را« حرف  :1گزینة 

 الیه(، احتیاج: متمم نوع »را« فک اضافه است: احتیاج آدمی )مضاف  :2گزینة 

 (شودینمجمع بسته  گاهچی ه: نهاد )صفت هانیاعلم: مفعول(؛ ندارد )علم و اراده  عتیطبنوع »را« تغییر فعل اسنادی است:  :3گزینة 

 . ک مصلحتی وجود داردی« نقش نهادی دارد: در هر یمصلحت»فراموشی« معطوف به مفعول است و »  :4گزینة 

 ( 12)درس  « صحیح است.4گزینه »  -36

  اندکاررفته بهبا ترتیبی که در متن   هافعل بررسی:  

ی؛ مضارع  خسبیمماضی استمراری(؛ گفت )ماضی ساده(؛ خسبی )آمد ) رانده بودم )ماضی بعید(؛ مانده بودم )ماضی بعید(؛ همی 

)ماضی ساده(؛ روم )بروم: مضارع التزامی(؛ است )مضارع اخباری( گفت )ماضی  گفتم اخباری(؛اخباری(؛ نه است )نیست؛ مضارع 

 و نشستن ]است[ )مضارع اخباری(  )ماضی نقلی(؛ بهتر از دویدن اندگفتهساده(؛ نشنیدی )ماضی ساده(  
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 نه »درست« / متضاد دهدیممصلحت، نیکی« معنی » / صلاح،  هخانواد هم  / خانوادههم   :1گزینة 

 متضاد  / خانواده /مترادفهم  / خانوادههم   :2گزینة 

 متضاد  /  مترادف / خانوادههم  / خانوادههم   :3گزینة 

 متضاد / خانواده / ترادفهم  / خانوادههم   :4گزینة 
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 مناجات بکنیم / دل و گل: جناسدست برآریم: کنایه از : 1گزینة 

 چراغ یقین: اضافة تشبیهی / دست کوتاه دار: کنایه از انجام ندادن کار : 2گزینة 

 : جناس: دف و کف / تشخیص: دف زدن آسمان، کف زدن شط، به هوش آمدن شهر؛ تشبیه ندارد3گزینة 

 و کربلا، به داستان حضرت امام حسین تلمیح دارد  هایزیدی  / اینجا کربلاست: تشبیه: 4گزینة 
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 راز به روز تشبیه شده است وجه شبه: آشکار شدن  : تشبیه؛تا نشود راز چو روز آشکار / راز و روز: جناس   :1گزینه 

 کردن دست و پا زدن کنایه از تلاش    / بحر محبت: تشبیه :2گزینه 

 جناس نهار و بهار:  / لیل و نهار: تضاد   :3گزینه 

 بیت تشخیص ندارد  / پوست و دوست: جناس  :4گزینة 

 ( نگارش 6درس ) « صحیح است. 1گزینه »  -40

  جملات غلطبررسی:  

الف و    :جملة  مترادف هستند  و گذشته«  مترادف    آوردندو کلمه »سوابق  کلمه  )جملة درست:    صورتنیبددو  است  امروز  نادرست 

 ( درخواستی به دستم رسید نشستم و تمام سوابق او را بررسی کردم.

در کتاب برای    شدهمطرح اما باید دقت شود مطلب    در جملاتی که نهاد مشخص دارند آوردن واژه »توسط« نادرست است  :عبارت ج

آوردن »توسط« در   سؤالاما در عبارت مورد    شودی م»توسط« دوباره نهاد جمله ذکر    آوردنجملاتی است که فعل مجهول دارند اما با  

فقط به وجود »واژه توسط« توجه کرده و نکته اصلی را فراموش کرده است. برای همین    سؤالجملة مجهول صورت نگرفته است. طراح  

  را  در درازنای تاریخ ما، بدخواهان سرزمین خراسان)  افتدی مدرست برای این عبارت با تغییر اساسی در فعل جمله اتفاق  نوشتن جمله  

 (.اندقرار داده   یرحمیمورد ب
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، داستانی  3تنها در گزینه    هاگزینه؛ در میان  می کنی م، برای خوانش داستان از »لحن روایی« استفاده  کندیم داستانی را ذکر    سؤال صورت  

 . شوندیمبا لحن تعلیمی خوانده   4و  2با لحن میهنی و گزینه   1گزینه . شودیمبیان 
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 توصیه به مطالعه   آن سرگشته و حیران شوی. ازس نی و پ یهای آن را بب شگفتی چشم دل را بگشا تا   :معنی عبارت صورت سؤال(

 (شودیم دیده  2؛ این مفهوم در گزینة کندی مطبیعت 

 .اشاره دارد عقل از شناخت خدا ناتوان است :1گزینه 

 .کندیمخود را فراموش  انساناشاره دارد که با عاشق شدن،  :2گزینة 

 .اندشده اشاره دارد در زیبایی خداوند همه حیران  :4گزینه 
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  کنم تا چیزهایی را که نباید در من باشد )مسائل منفی(،  گردم و مدام در درون خودم سفر میدور خودم می   :معنی عبارت صورت سؤال

 اهمیت شناخت خود( از خود دور کنم. )

 .داندیماز هر چیزی   ترمهم شناخت خود را  :بیت الف



 

 

 

 )شناخت خود برابر است با شناخت دنیا(  .ی خداوندی است هاده یآفر نهییآ انسان  :بیت ب

 . گرددینملازمه دنبال درمان گشتن، داشتن درد است، انسانی که درد ندارد دنبال درمان  :بیت ج

 .جز خداوند چیز دیگری در جهان نیست :بیت د

 ( 16درس ) « صحیح است.4نه » گزی -44

ی این جهانی را کم کند و ما را برای زندگی  های آزردگ  تواندی م؛ دوست همدل  کندیمی داشتن دوستی یکدل را بیان  آرزو  سؤال  صورت

 .امیدوار سازد

 . حتی اگر بمیرم مهر وفای دوست از وجودم بیرون نخواهد رفت: 1گزینه 

 .دنیا، من فقط دوست را انتخاب خواهم کردی آن هانعمتدر مقابل : 2گزینة 

 .هستند اما دوست مقدم بر همه است  ادیزدر دنیا چیزهای خوب : 3گزینه 

 .ارزش عشق را نخواهد فهمید نباشد کسی که صادق : 4گزینه 

 . دیگوی ماز داشتن صداقت در عشق سخن  4اما گزینه   دانندی ماز هر چیزی  ارزشمندتر، داشتن دوست را 3و   2،  1گزینه 
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هیچ جایی از خدا خالی نیست اما امکان دیدن   شودیمهم اشاره    3در گزینه    .اشاره دارد خداوند قابل دیدن نیست  سؤالبیت صورت  

 خداوند وجود ندارد.  

  هاگزینهبررسی سایر 

 . در وجود همه رازی از اسرار خداوندی وجود دارد :1گزینه 

 .انسان از درک بزرگی خداوند و شناخت او ناتوان است :2گزینه 

 .اما خیلی از افراد از درک آن ناتوان هستند کنندی مخدا را ستایش  موجوداتهمه   :4گزینه 

  ریاضی
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b,طبق فرض مسئله  a 0  دانیم:است و می  0

x x
x

x x

 
= 

− 

0

0
 

( )

a a a

b b b

a a a a a a

b b b bb b

 → =

 → =−

+ +
⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

− −−

0

0

2
2
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 تواند حالات زیر رخ دهد. عضو غیرمشترک دارند که می  3و هر دو مجموعه تنها   Bو  Aدر واقع طبق فرض برخی اعضای مشترک  



 

 

 

A B

A B 
1  )A B A B  − =  

B

A
 

)باشد و در این صورت    Bو دو عضو دیگر در    A( یک عضو در  2 )n A B− = خواهد    1های غیرتهی آن برابر  و تعداد زیرمجموعه   1

 بود. 

A B

A B 
)باشد در این صورت    Bو یک عضو دیگر در    A( دو عضو در  3 )n A B− =  خواهد بود.   3های غیرتهی آن برابر  و تعداد زیرمجموعه  2

A B

A B 
A( در این حالت  4 B    عضو غیراشتراکی متعلق به    3است وA  خواهد بود.   7های غیرتهی آن  خواهد بود و تعداد زیر مجموعه

( )n A B− = 3 

B
A
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...عدد   na bcd / aرا نمادعلمی گوییم هرگاه    10 1 bعدد صحیح باشد. با توجه به صورت سوال باید    nبوده و    9 
1

1 9
4

 

 در اینصورت 

b b  →  
1

1 9 4 36
4

 

 خواهد بود. 4عبارت فوق است گزینه  ای که شامل  شویم تنها گزینهها متوجه می و با بررسی گزینه
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ABD ABC  

 در واقع 



 

 

 

A BD A BC

BDA BA C

BA D BCA

 

 

 

=

=

=

  

AD AB BD AD
AD

AC BC AB
 = =  = =  =

6 3
4

8 12 6
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دانیم می
a a

b b
x(و   = x=2 

=  =  =  =8 4 2 4 2 2 2 2 2  

( )( )

+
+ +

 =  = 
+ + − − +−− 2

3 1 3 1 3 1
2 8 2 2 2 22 2 2 2

1 2 1 2 1 2 1 21 21 2
 

( )
( )

( )( )

+ +
=  = = + +

− −− − +

3 1 2 2 2 3 1
2 3 1

1 32 1 2 1 2
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 یابیم:معادله خط را می  dبا توجه به نقطة داده شده از خط 

( )
a

− − −
= = = −

− −

2 0 2 1
0 4 4 2

 

a

b
y ax b y x

=−

=−
= + = ⎯⎯⎯→ = − −

1
2
2

1
2

2
 

 یابیم:با حل دستگاه نقطة برخورد دو خط را می 

( )

( )
A A

y x y x y x

x y y x y x

x x

y y

A

x y

  
= − − + = − + = −  

 →  
  + = + = − − = −
  

− = − → =

+ = → = −

−

+ = + − = −

1 1 1
2 2 2

2 2 2
2 1 2 1 2 1

3
3 2

2
2 2 1 3

2

3

2 3 1
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dدانیم که خط می d   باشد شیب دو خط باهم برابر هستند. پس کافی است شیب خطd   :را محاسبه کنیم 



 

 

 

( )

( )
a

− − −
= =

− −

1 1
0

2 3
 

yهای یکسانی هستند بایستی متوجه شد که خط به صورت  )البته با دقت به اینکه در نقطه داده شده را برای عرض  k=   است یعنی

 شیب صفر( 

پس خط موازی با این خط هم دارای شیب صفر است و چون نقطة داده شده به صورت  
 −
 
  

2

3
yدله به صورت  باشد پس معامی   = 3 

 خواهد بود.
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x x x x+ = → = −2 210 10  

( ) ( ) ( ) ( )x x x x x x x x x x x x

x x x

− = − = − − = − = − = − −

= − + = −

3 2 21 10 1 9 9 9 10

9 10 10 10
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AMND ABCD
S S cm= + 22

20
3

 

( )( )x x x= +  +2 2
2 20

3
 

( )x x x x x x⎯⎯⎯→ = + + → = + +3 2 2 2 23 2 2 60 3 2 4 60 

x x − − =2 4 60 ) اتحاد جمله مشترک 0 )( ) ,x x x x→ − + = → = = −10 6 0 10 6  

ABCD ) محیط )= + =2 10 12 44  
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AD AM MO AO AD= +  = + = → =2 2 2 2 1 1 2 2  

A = − 2  

−در سمت چپ مبدأ قرار دارد از   Aچون   کمان زدیم  ABبه اندازه   2

A C

M B

O

1 1 1

2  
AB OB OA AB

C

= + = + = → =

 = − +

2 2 2 1 2 3 3

2 3
 

 ها برای انتخاب گزینه صحیح دقت کنید. بایستی به ساده شدة گزینه 
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xکنیم. از تغییر متغیر استفاده می  x t− =2 4 



 

 

 

( ) ( )x x x x− − − − =2 2 24 4 20  

( )( )
t

t t t t
t

=
 − − = − + = →

= −

2
5

20 5 4 0
4

 

( )( ) /

( )

x x x x x x x x

x x x x x x

 − = → − − = → − + = → = = −
 

− = − → − + = → − = → =

2 2

2 2 2

4 5 4 5 0 5 1 0 5 1

4 4 4 4 0 2 0 2
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 حجم حاصل به صورت یک استوانه خوابیده که یک مخروط از آن جدا شده است خواهد بود. 

CD

BA 8

5 5

8 x

5 5x

x + 8

 
 شکل حجم  =حجم استوانه    -حجم هرم 

−Sقاعده  ارتفاع 
1
3

   Sقاعده  ارتفاع  

( ) ( ) ( ) ( )x x x  =  + −  
1

300 25 8 25 3
3

 

( )x x x x

x

x x

CD

      

 





= + −  = + −

 =

 = → =

= + =

900 75 8 25 900 75 600 25

300 50

300
6

50
8 6 14
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a=  شعاع قاعده استوانه 2

a=  ارتفاع استوانه  4

OH = 6 

V V S h S h

a a a

=   = 

 =   

1 2

2 2

1
3

1
6 2 4

3
( ) ( )

 

( ) ,a a a a a a a a  


= → − = → − = → = =2 3 3 2 2 1
2 16 16 2 0 2 8 1 0 0

8
 

( )


=  =
1 1

2
88 4

 شعاع کره  

V)شعاع(3 =
4
3

 کره  

O

D

C

A

H

B

a

a2
a4



 

 

 

( )


= =34 1 4
3 4


3


1

64  3

16 


=

2

2

1

48
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شیب منفی و عرض از مبدأ هم منفی است بایستی معادله  کند پس حتما  با توجه به اطلاعات مسئله خط از سه ناحیه دیگر عبور می 

 خط را استاندارد کنیم. 

( )a x by d c ey by ey a x d c b e y a x d c+ = + + → − = − + +  − = − + +2 2 2 2 2 2  

a b e  − 2 0 چون 0
a d c a

y x
b e b e b e

+
→ = − + → − 

− − −

2 2 2

0 

b e d c c d→ −  → +    → 2 20 0 0 چون  0
d c

b e

+


−

2

0 

bx dy ex a+ = + 2 ) استاندارد می کنیم )dy ex a dy e b x a= + → = − +2 2  

e b a
y x

d d

−
→ = +

2

 

bبا توجه به اینکه یافتیم   e−  eپس   0 b−  dو  0   پس: 0

e b e b

d d

− −
  0  شیب خط مثبت است.

a a

d d
  →

2 2

0  عرض از مبدأ منفی است.

 کند.این خط از ناحیة دوم عبور نمی

  مطالعات اجتماعی 
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  زانیچون م  ی و عناصر  ی مورد توجه قرار گرفته، عامل اقتصاد   گریکدیکشورها با    ی سنجش نابرابر  که همواره در  یاز عوامل مهم  یکی

  ییتنهابه  ی که توجه به عامل اقتصاد   کنند ی نکته را مطرح م  ن ینظران ااز صاحب  ی اریالبته بس  .درآمد، اشتغال و مانند آنهاست  د،یتول

بد کنند؛    ای را خوب    یزندگ  تی فیک  توانندی و م  گذارند یجامعه اثر م   کی افراد    ی وجود دارند که بر زندگ  ی ادیزعوامل    .ستین  یکاف

 ی.از زندگ تیو رضا ی احساس شاد ،ی آزاد ت،ی امن عزت، ت،یمانند هو یعوامل
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بارانی   های جنگل   بومهای جغرافیایی پایین قرار دارند و پوشش گیاهی زیست در عرض   های بارانی استوایی و ساوانجنگلبوم  زیست 

مشهور ساوان    یاهیگ  ی هاهدرختان بائوباب از گون. همچنین  است  هِوِآ و بامبو  ،یسودان  قهوه  ل،ی نارگ،  پسنده درختان شااستوایی شامل  

 .هستند

 ( 6)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -63

درصد اکسیژن سیاره    50  ها حدودجنگل   نیمعتقدند که ا  از دانشمندان  یبرخنامند.  های زمین میهای بارانی استوایی را ریهجنگل 

وهوایی در این  ترین لایه به سطح زمین است و عمده تغییرات آب نزدیک   لایه تروپوسفرکنند.  درصد رطوبت جو را تولید می  50زمین و  

 افتد.لایه اتفاق می
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قرار دارد و دورتر از آن قرار دارد.   مبدأالنهار  است. کانال سوئز در قسمت شرقی نصف   مبدأالنهار  طول جغرافیایی صفر درجه همان نصف 

های  کوهترین رشتهکوه آلپ بلندترین و گسترده است. رشته   مبدأ النهار  قاره آمریکا و آسیا است و بسیار دور از نصف   جداکننده تنگه برینگ  

نزدیک    مبدأالنهار  که در دو سوی مراکش و اسپانیا قرار دارد به نصف   الطارقجبل النهار فاصله دارند. تنگه  قاره اروپا هستند و از نصف 

 است.

 های ذکر شده است.های پدیده نیازمند به شناخت از موقعیت سؤال این نکته: ✓
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. حال برعکس جهت این حرکت یعنی از شرق به غرب حرکت کنیم. در این شرایط با توجه به اختلاف  چرخدی به شرق م غرباز  نیزم

های در قسمت شرقی کره زمین یعنی توکیو ما زودتر پدیده چون قسمت    م؛یبکشساعتی این دو نقطه ما باید ساعت خود را جلو    4

 کنیم.کنیم روز بعدی را تجربه میایم و اکنون که به توکیو سفر می هکنیم و در آلاسکا ما روز قبل را تجربه کردطبیعی را تجربه می
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قاجار حکومت قاجار به پهلوی تغییر کرد. بعد از    احمدشاهبا مرگ سلطان حسین صفوی سلسله صفویان به پایان رسید. بعد از برکناری  

پهلوی حکومت به پسرش رسید و ساختار    رضاشاهکشور تغییر کرد. اما بعد از برکناری    برکناری محمدرضا شاه پهلوی نظام سیاسی

 حکومتی کشور تغییری نکرد.
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 م یعظ  یبر اثر وقوع انقلاب  هیروس   ی اوّل، حکومت تزار  یدر اواخر جنگ جهانش آغاز شد.    1293/    م  1914در سال    اولّ  یجنگ جهان

فراخواند و سرگرم    رانی ارا از    ش یروهای ن  ی شورو  د یدولت جد.  افتی  ریی تغی  شورو   ری کشور به اتحاد جماه  نی نام ا  سرنگون شد. پس از آن،

الدوله،  رو، با وثوق   نیکند. از ا  تتثبی  ما  کشور  در  را   خودنفوذ و سلطه    دیکوش  ت،یموقع  نیشد. انگلستان با استفاده از ا   خود  یمسائل داخل

درصدد برآمد که    1919  قرارداد  ی در اجرا  یانگلستان پس از ناکام معروف شد.    1919قرارداد    بست که به  ی قرارداد  ران،ی ا  وزیرنخست 

بعد از جنگ    ی هادر سال کودتایی تدارک دید.    1299پیگیری کند و در سوم اسفند    رانی خود را در ا  ی کودتا اهداف استعمار   قی از طر

 .شدن صنعت نفت بودند یخواهان لغو آن قرارداد و مل رانیدوم، مردم ای جهان
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آسیا، آمریکا و آفریقا    های شمسی غارتگری و چپاول گستردة خود را در قاره  10و    9کشورهای استعمارگر اروپایی که از حدود قرون  

های آنها، تضعیف  کردند تا تمامی جهان را در چنگ خود بگیرند که یکی از برنامه آغاز کرده بودند، پس از انقلاب صنعتی تلاش می

آنها حکومت بود.  انگلستان  قدرتمندی چون  به مستعمرات کشورهای  آن کشورها  تبدیل  نهایت  در  و  در سراسر جهان  های مستقل 

های جدید و دامن زدن به اختلافات مذهبی و اجتماعی، سعی کردند تا نیروی مقاومت مردمی در این کشورها  با ایجاد تفرقه   همچنین

 را تضعیف کنند.
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  های نادرست:بررسی عبارت   



 

 

 

کوچک خان    رزا ی م  ی طلبانه، مانند نهضت جنگل، به رهبرو استقلال   خواهانهی آزاد  ی هاامیاز ق   یبرخ  ت،ی امن  برقراری به بهانه    رضاخان

 .  سرکوب کرد اد،یخشونت ز با رای جنگل

ایران میان روسیه و انگلیس تقسیم شد که قسمت شمالی منطقه تحت نفوذ روسیه و قسمت جنوب شرقی تخت    1907طبق قرارداد  

 د. بو طرفیبمابقی منطقه نفوذ انگلیس قرار گرفت و 

. این شد  لیمستبدتر و ستمگر تبد   یبه شاه  د،یدیم  کایآمر  و  سیانگل  ونیمحمدرضا شاه که پس از کودتا سلطنت دوباره خود را مد

 شرایط موجب افزایش نفوذ و سلطه بیشتر آمریکا و انگلیس در کشور شد.
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دوره است. بازرگانان و مسافران   نیدر ا یدهنده رونق تجارت و بازرگاننشان رانی در سراسر ا  سراهاها و کاروان از راه  یعوسیوجود شبکه 

  ه یصری بازار قآنها،    نیتراز باشکوه  یکیدر شهرها ساخته شد که    زی ن  یبزرگی  در آن دوره بازارها.  کردندیسراها اقامت م در کاروان  گانیرا

از این دست    عباس شاه   ةاستان فارس، به جا مانده از دور  در آباده،  زدخواستیا  ی سراکاروان.  بود  جهاننقش   دانیمدر شمال    اصفهان

 باشد.می
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را   یو عثمان  هیروس  ی روهاین  نخست مهاجمان افغان را سرکوب و تار و مار کرد و سپس  انش،یافشار بود با سپاه  لیاز ا  ی نادر که سردار 

 .نشست ی، بر تخت شاههای روزیپ نیراند. نادر پس از ا  رونیب رانیاز ا
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دعوت به   رانیا  یاسلام  ی : در جمهوردیگویم   یقانون اساس  8اصل  قانون اساسی به وظایف و اختیارات رهبری اشاره دارد.    110اصل  

دولت نسبت به مردم و مردم نسبت    گر،یکد یمتقابل بر عهده مردم نسبت به  ی و  است همگان  ی اهفیوظ  ازمنکر یمعروف و نهامربه   ر،یخ

سلامی ولایت امر  قانون اساسی در زمان غیبت در جمهوری ا  5. طبق اصل  کندیم  نیآن را قانون مع  تیفی و حدود و ک  طی به دولت. شرا

استفاده از حقوق    ی برا  ستندیشهروندان مجاز ن   یبر اساس اصل چهلم قانون اساسو امامت امت بر عهده فقیه عادل و باتقوا و ... است.  

 . کنند عیرا ضا گرانی حقوق د برسانند و انیز یخود به منافع عموم
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و امور    دانندی م  را با ارزش  ی هر گروه و جامعه، امور  ی اعضا  ای. هر فرد  می کنی  را خوب، مطلوب و مثبت تلق  ی امور  نکهیا  یعنیرزش  ا

  ک ی اغلب افراد    ایها  ها هستند که همه انسانآن دسته از ارزش   یو اجتماع  یانسان  ،ینید   ی هاارزش .  کنندیم  یرا ناپسند تلق  ی گرید

ن. از مظلوم، احترام به سالمندان و دفاع از وط تیحما گران،ی مانند شجاعت، صداقت، کمک به د دانند؛یم جامعه آن را خوب و مطلوب

نوری   اللهفضلاساس ارزش دینی و شرعی که شیخ  . براین است  ینید  دیها مؤثر است، عقاارزش   ی ریگکه در شکل  یاز عوامل مهم  یکی

 های درونی است. لایه داشت از   دیتأکبر آن 
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های تولید یا باشد. در قسمت فرایند، روش ها میهای ما یا همان ورودی شامل منابع طبیعی، نیروی کار، سرمایه و سایر هزینه نهاده

یا ورودی    هانهاده شود. منابع طبیعی کشور جزو  است. در قسمت ستانده یا خروجی کالا و خدمات را شامل می   مدنظرها  توزیع نهاده 

 باشد. نحوه توزیع منابع طبیعی در قسمت فرآیند است.می

 ( 21)درس  « صحیح است.3گزینه »  -75



 

 

 

  جاد ی عدالت و ا.  ضامن عدالت است  یقانون اله.  تاس  ندخداواسلام، حکمت و اراده    دگاهیحکومت از د  ییبرپا   ی و مقررات برا  نیقوانمبدأ  

ظلم نکردن،  گانگان،یب سلطه نفی و استقلال آنها، سعادت موانع و بندهاها از همه انسان ی مردم، آزاد یرشد و تعال  ی مناسب برا طیشرا

.  اسلام هستند  یاجتماعی  ها و ارزش   نیاز قوان  یبرخ  ن،یزم   ی عمران و آباد  ی و تلاش برا  یاجتماع  نیدر قبال مظلومان، تأم  تیمسئول

 .هستند یو مقررات اجتماع  نیقوان ،یاله ی هاشناخت ارزش  ی برای اصل لهیدو وس ،یاله  یعقل و وح

  انگلیسی
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 :رود؟ او تاکسیمی  کار پدرت چگونه سر»   ترجمه عبارت  .............» 

 دهدمی : 2گزینه  پرسدمی : 1گزینه 

 کند کرایه می: 4گزینه  کند باز می : 3گزینه 

 ( 1)درس  « صحیح است.3گزینه »  - 77

 :است خواهرم پر حرف نیست. او ........»   ترجمه عبارت » . 

 دست کشیدن  -ترک کردن : 2 گزینه کاملاً  – زیاد   :1گزینه 

 سریع :4گزینه  آرام و کم حرف :  3گزینه 

 هستند اما نباید آنها را باهم اشتباه بگیرید.   3از نظر نوشتاری شبیه گزینه   2و   1های گزینه :دقت کنید 
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  :امیدوارم از اقامت در این هتل   . 213مسئول پذیرش: آقای کرس به تهران خوش آمدید. این کلید اتاق شماست. اتاق  »   ترجمه عبارت

 «..... آقای کرس در حاللذت ببرید. 

 تحویل گرفتن اتاق : 2گزینه  به خرید رفتن : 1گزینه 

 ل تحویل دادن اتاق و ترک هت: 4گزینه  پر کردن جدول   :3زینه گ
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 :6امیر: فروشگاه چه وقت باز است؟ رضا: هر روز عصر حدود ساعت »   ترجمه عبارت.» 

  هاگزینهبررسی سایر 

گیرد پس  می  doesکه فروشگاه مفرد است و شیء مفرد  استفاده شده در حالی  doاز فعل کمکی  (  فروشگاه)  the shop  از قبل  :  1گزینه  

 گزینه اشتباه است.

 آمده در حالی که فروشگاه مفرد است پس این گزینه هم غلط است. areقبل از فروشگاه فعل جمع : 2گزینه 

هر روز  »   معنیه  بevery afternoon که با توحه به قید زمان  آمده که مربوط به زمان گذشته است در حالی  didفعل کمکی  :  4زینه  گ

 زمان جمله حال ساده است و این گزینه هم اشتباه است.«  عصر
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 :پدر یا مادر( تو دیروز به اینترنت متصل شد؟ مریم: نه، نشد سارا: آیا والد»   ترجمه عبارت( » . 



 

 

 

که در آن اسم آمده غلط است. در سوال گفته شده یکی از والدین    3شود پس گزینه  برای جواب کوتاه فقط ضمیر فاعلی نوشته می

معنی من  ه  ب   Iضمیر    4معنی آنها و اشاره به هر دو نفر دارد. گزینه  ه  ب  theyچرا که ضمیر    .غلط است  1یعنی پدر یا مادر پس گزینه  

 معنی او مذکر آمده و به پدر اشاره میکند. ه ب heکه در آن ضمیر   2ال ندارد. گزینه درست گزینه ؤآمده و ربطی به س
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   :ریزی کردیم، بنابراین در یک کلاس انگلیسی شرکت گذشته من و پسرعمویم برای آموختن انگلیسی برنامه تابستان  »   ترجمه عبارت

 . « مان به ما یاد داد چگونه به زبان انگلیسی سلام کنیمکردیم. معلم انگلیسی

 چند نکته برای پاسخ به این سوال:  ✓

 آید.می toریزی کردن معنی برنامه ه ب planبعد از فعل   -1

 آید. می toوسط جمله  در how  بعد از -2

ما را، به » معنی  ه  ب  usباشد و ضمیر مفعولی آن  جمع می«  من و پسرعموی کوچکم» معنی  ه  ب  My little cousin and Iفاعل جمله   -3

 .است 1ه به توضیحات گزینه درست شماره  ج. با تو« استما
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  باید از والدینمان به هنگام پیری مراقبت کنیم. مراقبت کردن یعنی»   عبارت:ترجمه .....»... 

 . هم معنی آن است 2پس گزینه  .هم معنی آن است  take care ofمعنی مراقبت کردن است و فعله ب look afterفعل 

 نگاه کردن به: 1گزینه 

 ترک کردن، رفتن : 3گزینه 

 برخاستن از زمین : 4گزینه 
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 :چه کسی دیروز در یک آزمون آنلاین شرکت کرد؟ من و دوستم در آن شرکت کردیم»   ترجمه عبارت ». 

های داده شده فعل  پس از بین فعل  .گیریم زمان جمله گذشته ساده استدر آخر سوال نتیجه می (  دیروز)  yesterdayبا توجه به کلمه  

هر    4و    2،  1های  شوند پس گزینه هر دو در زمان حال ساده استفاده می  participatesو  participateگذشته را باید انتخاب کنیم. فعل  

 به شکل گذشته ساده است و جواب درست است. participated فعل 3سه اشتباه هستند. در گزینه  

 ( 5)درس  « صحیح است.4گزینه »  -84

   :جمعه گذشته ما در مدرسه یک فیلم کوتاه در مورد تاریخ ایران مشاهده کردیم. اکنون من دوست دارم دوباره آن را  »   ترجمه عبارت

 .« ببینم

فعل جمله باید به زمان  (  جمعه گذشته)  last Fridayدر این متن چند اشکال گرامری وجود دارد؟ در جمله اول با توجه به قید زمان  

درست است. در جمله   It wasنوشته شود یعنی    wasباید    Itنوشته شود. در جمله دوم بعد از    watchedعنی به شکل  گذشته باشد ی

 .صحیح است 4. پس سه اشکال گرامری دارد و گزینه I like watchingآید یعنی دار می  ingصورت ه فعل ب likeسوم بعد از 
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  جان دوست دارد آتش نشان شود ................ »   عبارت:ترجمه» 



 

 

 

  take outاست و فعل    (خاموش کردن آتش)  put outنشان خاموش کردن آتش است پس فعل مناسب  با توجه به اینکه وظیفه آتش 

 غلط هستند.   2و  1های فعل مناسبی نیست پس گزینه  (درآوردن یا بیرون کشیدن)

  3مالکیت وجود ندارد پس این گزینه هم غلط است. جواب درست گزینه    s‘مالکیت ایجاد نشده یعنی    livesو    peopleبین    4در گزینه  

 .است

  عربی
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 ( ترکیبی) « صحیح است.3گزینه »  -88

 هابررسی سایر گزینه 

 .پس آتش گرفت  کرد ای به کشتی آنها برخورد: صاعقه 1گزینه 

 دهم.: پس فهمیدم که چگونه درس می 2گزینه 

 . رفتندشان می: دانشجویان به گردش علمی4گزینه 

 ( ترکیبی) « صحیح است.2گزینه »  -89

 هابررسی سایر گزینه 

 . پروردگارشان است پس برای آنها پاداشی نزد،  خوب انجام دهد کار  قیامت و روز  و هرکس ایمان آورد به خدا  :1گزینه 

 . دهندکه به بندگانش پند می  کسانی هستند ترین بندگان خدا نزد خداوندمحبوب   : همانا3گزینه 

 . دهیدکه انجام نمی آنچه را  وییدگمی چرا اید: ای کسانی که ایمان آورده 4گزینه 

 ( ترکیبی) صحیح است. « 4گزینه »  -90

 . تو بهترین رحم کنندگان هستی ما رحم کن و  بر پروردگارا ایمان آوردیم پس بیامرز ما را و

 ( واژگان) « صحیح است. 1گزینه »  -91

 هابررسی سایر گزینه 

 ها: نراند، مردود، هزینه 2گزینه 

 کنیم، پایبندی : تلاش کردن، حرکت می3گزینه 

 سرویس بهداشتی وجود دارد، : رفتن، 4گزینه 

 ( 1درس ) « صحیح است. 2گزینه »  -92

 .است مذکر جمع سالم و  ناجِحین   و  هستند  جمع مکسر صِعابو  أ وْقاتِ  :1گزینه 

لعِبِ و   أ صْوات: 2گزینه   .است جمع سالم مذکر  ن  ی یاضیر جمع سالم مونث و  مُساب قات  هستند و جمع مکسر م 

 در جمله نیست.جمع سالم  هستند و جمع مکسر إشارات و  ق وانینو  تلمیذ : 3گزینه 

 است.آیات جمع سالم مونث  و هستند جمع مکسر أ عْداء  و ش یاطین: 4گزینه 

 ( 1درس ) « صحیح است.3گزینه »  -93

 ا رجعُ  :4گزینه /  یمُکنُ  :2گزینه  /  ارُیدُ : 1گزینه 

 ( 2درس ) « صحیح است.2گزینه »  -94

 افِْتعِال وزن  بر  تمِاعإسِْ /  افِْتِعالوزن  بر تشِار إِنْ /  اسِت فع لن  وزن  بر إسِْت غف رْن  /   انِْفِعالوزن   بر إنفِجار



 

 

 

 ( 6درس ) « صحیح است.4گزینه »  -95

عا جمع و إخِوان : 2گزینه  .مونث ت سْت خدِمْن  مذکر ولی  ش بابُ : 1گزینه   . مثنی است  إسِْم 

ة: 4گزینه  .مونث است لَّت لْب سْن  مذکر ولی  ب نینِ : 3گزینه   .مذکر  و جمع هستند إصْن عوا  و  إخِْو 

 ( ترکیبی) « صحیح است.3گزینه »  -96

 سه گزینه دیگر مطابقت ندارند.  جنس باهم مطابقت دارد ولی در و لحاظ نوع و تعداد  لحاظ دستوری یعنی از گزینه سوم فعل از در

 ( 7درس ) « صحیح است. 1گزینه »  -97

فل ةِ الْ  :1گزینه   ترکیب وصفی الفائزِ    ق  یف ر: 2گزینه  ترکیب اضافی میلدِ ح 

س:  3گزینه  دْر   ترکیب وصفی الْْ کْب رُ  یأ خِ : 4گزینه  ترکیب وصفی  ةِ یَّ واجِباتهِِ الْم 

 ( ترکیبی) « صحیح است.4گزینه »  -98

 :آیا دوست من را می شناسی؟  ترجمه عبارت صورت سوال 

 مونث و هم دوم شخص مفرد مذکر  شود هم سوم شخص مفرد شکل بیان می جمله به دو نکته: ✓

 شناسم دوستت را : بله می2گزینه  شناسد او را  : نه نمی1گزینه 

 شناسمنمی  را : نه دوست او4گزینه  شناسد می را  دوست تو  : بله او3گزینه 

 ( ترکیبی) « صحیح است. 2گزینه »  -99

 .جوانان بهترین است خوب است ولی در: توبه  1گزینه 

 .ماند: هرکس دوست بدون عیب بخواهد بدون دوست می2گزینه 

 .داریشان نگاه کنامانت گویی و: به زیادی نمازشان نگاه نکن به راست3گزینه 

 خدا.  داند جزنمی  زمین را آسمان و : کسی چیزهای پنهان در4گزینه 

 ( 9درس ) « صحیح است.3گزینه »  -100

سه معلم    و  آموزدانش   ولی دو   نیم برگشتیم.  و   ساعت  دو   از   ربع. بعد   ساعت هفت و   آموز و پنج معلم به کتابخانه در رفتم همراه با نُه دانش 

 معلم بودند. دو آموز وهفت دانش  افرادی که برگشتند   تعداد و هنگام برگشتن ساعت یک ربع به ده بود. کتابخانه ماندند. در

 


